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1. Ujjayini, uninscribed die-struck Copper coin, MAC 4621, 4.63g. Obv: An array of symbols: tree-in-railing, fishes in a pond, 
 wheel with arrowed spokes, 'Ujjain' symbol, triangle-headed standard, river with aquatic creatures. Rev: Bold 'Ujjain' 
 symbol. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,000 - 1,200

2. Ujjayini, uninscribed die-struck Copper coin of 'Gajalakshmi' type, MAC 4641, 4.46g. Obv: Lakshmi seated cross-legged 
 in centre, flanked by two elephants standing on lotuses, which hold water-pots in their trunks and lustrate the goddess. Rev: 
 Bold 'Ujjain' symbol. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

3. City-states of Central India, Alloyed Copper coin of 'Vedisa' (Vidisha) (250 BC), 3.82g. Obv: Three arched hill with 
 Brahmi legend engraved retrograde Vidisasa. Rev: Blank. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

 Judging by weights of the other coins, this appears to be a half unit.

4. (A) Early uninscribed cast copper coin or EUCCC (200-150 BC), from a series concentrated in Northern Maharashtra / 
 lower Tapi Valley, 2.48g. Obv: A tree-in-railing and a three-arched hill surmounted by a crescent, aligned 'head to toe' with 
 respect to each other. Rev: Blank. (B) Mathura, die-struck coin of a Datta ruler (Purushadatta?), (150-100 BC), 4.38g. Obv: 
 Goddess standing in the centre, a tree-in-railing to her right; Brahmi legend …shadatasa? above. Rev: Traces of the typical 
 Mathura 'three elephants' symbol within a dotted border, partly obliterated. The coin is apparently counterstruck over an 
 earlier issue. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

5. Western Maharashtra, uninscribed die-struck Copper Coin, attributed to the Pre-Satavahana or early Satavahana period 
 (150-100 BC), 3.55g. Obv: Traces of a large Shrivatsa, Swastikas and a taurine counterstruck over a large wheel motif. Rev: 
 Tree-in-railing, counterstruck over unidentified symbolic motifs. About Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,000 - 1,200

6. Satavahanas, attributed to Vasithiputa Chhimuka (150-100 BC), alloyed copper coin in 'elephant' type characteristic of 
 Newase-Paithan region, 5.63g. Obv: Elephant with trunk upraised facing right, primordial 'Ujjain' symbol above; traces of 
 Brahmi legend Rano Vasi(thi)… Rev: Tree with bold leaves in a railing. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

7. Satavahanas, alloyed copper coin of Chhimuka Satavahan (c.125-100BC) of 'elephant'-type specific to the Newase-Paithan 
 area, 5.36g. Obv: Elephant walking to right with trunk raised; Brahmi legend (Rano)…Kaṃ Chha… around. Rev: Tree  wi th  
 broad leaves, ancillary symbols around. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

 The legend on this coin is somewhat different than usual - with a word ending in Kaṃ appearing before the name of the king.
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8. Kuras of Kolhapur, potin 'bow-and-arrow' type coin of Gotamiputa Vilivayakura (c.50-100AD), 2.40g. Obv: Strung bow 
 and arrow in centre; Brahmi legend from 12 o'clock …Gotamiputasa… around. Rev: Composite symbols of six-arched hill 
 and tree on a pedestal with river below inside its base. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

9. Satavahanas, alloyed copper coin of Siri Satakani (c.100-50BC) of 'Shrivatsa'-type specific to the Junnar area, 7.10g. Obv: 
 Bold Shrivatsa symbol in the centre, flanked by small Nandipada and Swastika, triangle-headed standard to left, symbol to 
 the right, river with fishes below; Brahmi legend (Ra)no Siri Sata(ka)… above. Rev: 'Ujjain'-symbol with Swastikas in each 
 orb, enclosed within a serrated rectangular border. Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

10. Satavahanas, alloyed copper coin of Siri Satakani (c.100-50BC) of 'lioness'-type specific to the Junnar area, 6.40g. Obv: 
 Lioness perched on a hill, with tail raised; Brahmi legend …Satakanisa in exergue. Rev: 'Ujjain'-symbol within a rectangular 
 border. Very Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

11. Satavahanas, alloyed copper coin with 'Siri Satavahana' legend (c.100-50BC) of 'lioness'-type specific to the Junnar area, 
 2.99g. Obv: Lioness perched on a hill, with tail raised; Brahmi legend …tavahanasa in exergue. Rev: 'Ujjain'-symbol 
 within a rectangular border. Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000
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12. Satavahanas, alloyed copper coin of Siva Satakani (c.40-65AD) of 'lion'-type specific to the Junnar area, 2.81g. Obv: Lion 
 with prominent mane standing facing left above a three-arched hill; Brahmi legend …(Si)va Satakanisa in exergue. Rev: 
 'Ujjain'-symbol with Nandipadas in each quadrant. Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

13. Satavahanas, alloyed copper coin of Siri Satakani (c.100-50BC) of 'elephant'-type specific to the Nasik area, 11.70g. Obv: 
 Elephant walking to right with trunk raised, Swastika above; Brahmi legend …tanisa (sic.) reading retrograde, anti-
 clockwise, outwards. Rev: 'Ujjain'-symbol with one orb modified as a Nandipada, a tree with broad leaves in railing to its 
 right. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

14. Satavahanas, alloyed copper coin of Siri Satakani (c.100-50BC) of 'elephant'-type specific to the Nasik area, 8.49g. Obv: 
 Elephant walking to right with trunk raised, Swastika above and a triangle-headed standard near to its feet; Brahmi legend 
 Rano Si(ri)…above. Rev: 'Ujjain'-symbol with one orb modified as a Nandipada, a tree with broad leaves in railing to its left.
 Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

15. Satavahanas, Siri Satakani (100-50 BC), 'lion' type coin in alloyed copper from Nasik region, 6.70g. Obv: Lion jumping to 
 left, Swastika above; Brahmi legend …(Sata)kanisa above. The Ni in the legend is engraved upside down. Rev: Within 
 rectangular border, a tree-in-railing and a modified 'Ujjain' symbol placed besides each other. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500
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16. Satavahanas, Siri Satakani (100-50 BC), 'elephant' type coin in alloyed copper from Nasik region, 10.04g. Obv: Elephant 
 walking to left, a river with fishes under its feet; traces of Brahmi legend Rano Siri… above. The obverse is countermarked 
 with a Swastika in deep rectangular incuse. Rev: Obliterated. Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

17. Satavahanas, two uninscribed Lead 'bull' type coin attributed to Siri Satakani (100-50 BC), from Nasik region, 2.51g and 
 1.64g, respectively. Obv: Bull with large horns facing right. Rev: 'Ujjain' symbol with Swastika in each quadrant. Very Fine, 
 Very Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

18. Satavahanas, uninscribed 'bull' type coin attributed to Siri Satakani (100-50 BC), in alloyed copper from Nasik region, 
 2.35g. Obv: Bull to right in rectangular border. Rev: Tree-in-railing within a circular border; small ancillary symbols 
 around. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

19. Satavahanas, Copper Coin attributed to Siri Satakani (100-50 BC), 'Hill' type characteristic of Prakash region, 1.92g. Obv: 
 'Ujjain' symbol in centre, traces of Brahmi legend …Siri Satakanisa around. Rev: Three-arched hill surmounted by a 
 triangle-headed standard. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,000 - 1,200

20 A group of three uninscribed coins of the Satavahana period (100-50 BC), 'seated goddess' type from the Newase-
 Paithan region, 3.89g, 2.1g and 1.59g respectively. Obv: Goddess, wearing a hood and seated crouching over a small lotus. 
 Rev: The reverse of two coins appears to be blank, but on the third an 'Ujjain' symbol is visible. Very Fine, Scarce. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

st21. Northern Maharashtra, two uninscribed die-struck coins of the Satavahana period (1  Century AD). (a)1.96g. Obv: Lion  
 leaping to left, 'Ujjain' symbol above. Rev: Bold six-armed symbol. (b) 0.91g. Obv: Lion standing with its tail rising in a 
 curve. Rev: Indistinct (tree-in-railing?). Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

22. Satavahanas, uninscribed Lead Unit attributed to Gotamiputa Siva Siri Satakani (30-65AD), 'lion' type from Newase-
 Paithan region, 2.20g. Obv: Lion with mane standing facing left. Rev: 'Ujjain' symbol and tree with broad leaves in a railing 
 next to each other. Part missing, Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

23. Satavahanas, Lead Unit of Gotamiputa Siva Siri Satakani (30-65 AD), 'lion' type from Newase-Paithan region, 14.14g. 
 Obv: Lion with mane standing facing left, traces of Brahmi legend Rano Gotami(pu)… along the margin. Rev: 'Ujjain' 
 symbol and tree with broad leaves in a railing next to each other. Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500
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24. A group of three die-struck ancient Copper Coins from Northern India. (a) Attributed to King Parvata in the Gangetic 
 Valley (50 BC), 0.99g. Obv: Bull standing facing right. Rev: Arched hill and tree-in-railing; Brahmi legend (Pa)vatasa 
 below. (b) Ujjayini (100 BC), 0.99g. Obv: Six-armed symbol. Rev: 'Ujjain' symbol. (c) Vidisha (100 BC), 0.41g. Obv: 
 Taurine within a U-shape, aquatic creatures below. Rev: Blank. Very Fine, Rare. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

25. Kaushambi / Gangetic Valley, Copper Coin, most likely issued by a guild, 1.10g. Obv: Brahmi legend arranged in 
 anti-clockwise manner Ne Go Sho Ye. Rev: A crescent. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

 Coins of similar fabric and type are known with legend Negamaye ("Of a guild"). The legend here appears to have been engraved 
 incompetently.

26. Yaudheyas, Copper Unit struck in the name of 'Brahmanya', or the war-god 'Kumara' (100-50 BC), MAC 4467, 7.11g. Obv: 
 Single-headed Karttikeya standing, traces of Brahmi legend …gavata…around. Rev: Six-headed goddess (Shashthi) 
 standing making a gesture of reassurance, flanked by tree-in-railing on the right and a six-arched hill topped by a Nandipada 
 on the left. Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

27. Yaudheyas, Copper Fractional Unit struck in the name of 'Brahmanya', or the war-god 'Kumara' (100-50 BC), MAC 4468-
 4470, 2.01g. Obv: Six-headed Karttikeya standing holding a standard, traces of Brahmi legend …gavata Swami…around. 
 Rev: Six-headed goddess (Shashthi) standing making a gesture of reassurance, flanked by tree-in-railing on the right and a 
 six-arched hill topped by a Nandipada on the left; wavy line (river) below. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

28. Yaudheyas, Copper Fractional Unit struck in the name of 'Brahmanya', or the war-god 'Kumara' (100-50 BC), MAC 4468-
 4470, 1.58g. Obv: Six-headed Karttikeya standing holding a standard, traces of Brahmi legend around. Rev: Six-headed 
 goddess (Shashthi) standing making a gesture of reassurance, flanked by tree-in-railing on the right and a six-arched hill 
 topped by a Nandipada on the left. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

29. Gujarat-Saurashtra (2), uninscribed die-struck Copper Coin of 'Ujjain' type (100-50 BC), 5.69g and 4.32g. Obv: 
 Schematic representation of wheel with arrow-spokes placed above a railing. Rev: Two Swastikas with arms ending in 
 'Taurine' symbols placed side by side. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

30. Western Kshatrapas, two uninscribed lead coins attributed to Nahapana (33-78 AD), Newase-Paithan / Bhokardan series, 
 6.09g and 1.29g respectively. Obv: Lion facing right. Rev: Thunderbolt. Very Fine, Very Scarce. (2 Coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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31. Kushans, derivative light weight copper coin imitating designs of Huvishka (200-250 AD), 1.65g. Obv: Crude 
 representation of king, seated cross-legged, with a Tamgha to the right. Rev: Crude representation of Iranian deity 'Miiro' 
 with Tamgha to left. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,000 - 1,200Estimate : ` 

32. Feudatories of the Guptas, uninscribed Lead Unit provisionally attributed to the Aulikaras of Malwa (400-500 AD), 4.02g. 
 Obv: Bold lotus. Rev: Shankha shell. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,000 - 1,500Estimate : ` 

33. Feudatories of the Guptas, inscribed lead unit provisionally attributed to the Aulikaras of Malwa, struck in the name of 
 'Lord Padmanabha' (Vishnu), (400-500 AD), 5.09g. Obv: An array of Vaishnava symbols: Shrivatsa in the centre, flanked by 
 mace and Shankha, Chakra above and a lotus below. Rev: Legend in Gupta Brahmi Jitam Bhagavata Padmanabhena. Very 
 Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

34. Feudatories of the Guptas, two inscribed Lead Units provisionally attributed to the Aulikaras of Malwa, struck in the name 
 of 'Lord Padmanabha' (Vishnu), (400-500 AD), 3.57g and 3.00g respectively. Obv: An array of Vaishnava symbols: 
 Shrivatsa in the centre, flanked by mace and Shankha, Chakra above and a lotus below. Rev: Legend in Gupta Brahmi Jitam 
 Bhagavata Padmanabhena. Very Fine, Rare. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

35. Kalachuris of Mahishmati, Krishnaraja (500-550 AD), Copper Fractional Unit, 0.86g. Obv: Bull seated couchant to right. 
 Rev: Goddess seated on lotus, traces of letters above. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 2,000Estimate : ` 

36. Pushyabhutis (Vardhanas) of Sthaneshwara, Harsha (606-647 AD), Silver Drachm, MAC 4933-4937, 2.32g. Obv: Bust 
 of king with prominent eyes, facing left. Rev: Stylized representation of a fan-tailed peacock in centre, Brahmi legend 
 …vaniravanipa Shri Shiladi… around. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

th th37. Western Maharashtra, two unattributed 'horseman' type coins of alloyed copper (7 -8  Century AD), 1.31g and 1.21g 
 respectively. Obv: Horseman to right. Rev: Brahmi legend Shri Mu? Dha. Very Fine, Very Rare. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

 It is not yet certain who issued these coins but their distribution is tightly centred about Ahmednagar district. They might be a feudatory 
 issue under the Chalukyas of Badami.
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38. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'King and Queen' type, unlisted in Altekar, 7.48g. Obv: Nimbate 
 king, wearing a tunic and holding standard, standing facing a nimbate queen, offering her an object; Brahmi legend 
 Kumaradevi to left and the words Chandra and Gupta on either side of the standard which the king holds. Rev: Nimbate 
 goddess, seated frontally on a lion reclining with head to right. She holds a cornucopia in one hand and a noose in the other; 
 Brahmi legend Lichchhawayah to right and Tamgha in the left field. Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,00,000 - 5,00,000 Estimate : ` 

 Exceptionally wide flan and full details of obverse and reverse depictions visible. Name of the Queen inscribed as 'Kumaradevi', without 
 any honorific, which is a variety Altekar does not list.

39. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'King and Queen' type, Altekar p. 35, Pl. I, 12, 7.55g. Obv: 
 Nimbate king, wearing a tunic and holding standard, standing facing a nimbate queen, offering her an object, a crescent 
 between the two nimbuses; Brahmi legend Kumaradevi Shri to left and the words Chandra and (Gupta)on either side of the 
 standard which the king holds. Rev: Nimbate goddess, seated frontally on a lion reclining with head to left. She holds a 
 cornucopia in one hand and a noose in the other; Brahmi legend Lichchhawayah to right and Tamgha in the left field. Very
 Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,00,000 - 4,00,000Estimate : ` 

40. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'King and Queen' type, Altekar p. 35, 7.83g. Obv: Nimbate king, 
 wearing a tunic and holding standard, standing facing a nimbate queen, offering her an object; Brahmi legend Shri 
 Kumaradevi to left and Chandra Gupta flanking the standard which the king holds. Rev: Nimbate goddess, seated frontally 
 on a lion reclining with head to right. She holds a cornucopia in one hand and a noose in the other with tamgha in the left field. 
 Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,00,000 - 2,50,000Estimate : ` 

41. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'Standard' type, Altekar Class I, var. A, 7.49g. Obv: Nimbate 
 king, wearing tunic, standing holding a standard with ribbons attached to it, offering sacrifice at an altar, Garuda standard in 
 the backdrop; Brahmi legend Samudra under the king's arm holding the standard, traces of Brahmi legend … shata-vitata-
 vijayo(ji) … around, reading from right. Rev: Nimbate goddess, seated frontally on throne holding cornucopia and noose, 
 with folds of her lower garment covering her knees; Brahmi legend Parakrama with a triangle above to right and a Tamgha in 
 the left field. Mount removed. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   60,000 - 70,000Estimate : ` 

(x1.5)

(x1.5)

(x1.5)
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42. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar (2), 'Standard' type, 
 (A) Altekar Class I, var. A, 7.55g. Obv: Nimbate king, wearing tunic, standing holding a standard with ribbons attached to it, 
 offering sacrifice at an altar, Garuda standard in the backdrop; Brahmi legend Samudra under the king's arm holding the 
 standard, traces of Brahmi legend …ra-shata-vitata- … around, reading from right. Rev: Nimbate goddess, seated frontally 
 on throne holding cornucopia and noose, with folds of her lower garment covering her knees; Brahmi legend Parakramah to 
 right and a Tamgha in the left field. Very Fine, Rare.
 (B) Altekar Class I, var. E, 7.58g. Obv: Nimbate king, wearing tunic, standing holding a standard with ribbons attached to it, 
 offering sacrifice at  an altar, Garuda standard in the backdrop; Brahmi legend Samudra under the king's arm holding the 
 standard, traces of  Brahmi legend (Sa)mara-shata-vita … around, reading from left. Rev: Nimbate goddess, seated frontally 
 on throne holding cornucopia and noose, with folds of her lower garment covering her knees; Brahmi legend Parakrama to 
 right and a Tamgha in the left field. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,00,000 - 1,20,000Estimate : ` 

43. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'Standard' type, Altekar Class I, var. B, 7.32g. Obv: Nimbate 
 king, wearing tunic, standing holding a standard with ribbons attached to it, offering sacrifice at an altar, Garuda standard in 
 the backdrop, crescent above the Garuda; Brahmi legend Samudra under the king's arm holding the standard, traces of 
 Brahmi legend Samara-shata-vitata- … around, reading from right. Rev: Nimbate goddess, seated frontally on throne 
 holding cornucopia and noose, with folds of her lower garment covering her knees; Brahmi legend Parakramah to right and a 
 Tamgha in the left field. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   60,000 - 70,000Estimate : ` 

44. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'Standard' type, Altekar Class I, var. C, 7.75g. Obv: Nimbate 
 king, wearing tunic, standing holding a standard with ribbons attached to it, offering sacrifice at an altar, Garuda standard in 
 the backdrop; Brahmi legend Samudra under the king's arm holding the standard, traces of Brahmi legend Samara-shata-
 vitata-vijayo….purajito… around, reading from right. Rev: Nimbate goddess, seated frontally on throne holding cornucopia 
 and noose, with folds of her lower garment emanating between her legs; Brahmi legend Parakramah to right and a Tamgha in 
 the left field. One test mark on reverse, Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   80,000 - 1,00,000Estimate : ` 

 Altekar assigns this variety to var. C – it has motifs executed with more slenderness and refinement, so a product of 'Mint II' which becomes 
 a major mint later in the reign of Chandra Gupta II.

45. Gupta Empire, Samudra Gupta (345-375 AD), Gold Dinar of 'Ashwamedha' type, Altekar, p. 69-no. 7, 7.63g. Obv: Horse 
 standing facing right, with a double strap around its neck and a crescent above its rump, on a platform with the sacrificial 
 pillar, adorned with banners and ribbons, in its front; Brahmi legend Rajadhiraja Prthivimavi… (partly seen) above, Brahmi 
 letter Si on top of a pedestal placed on the platform under the horse belly. Rev: Chief Queen in the guise of a goddess, 
 standing on a lotus pedestal carrying a fly-whisk in her flexed hand, placed on her shoulder and the other hand hanging by her 
 thigh. Brahmi legend Ashwamedha Parakramah in the right field and ritual needle or Soochi in the left. About Extremely 
 Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,00,000 - 5,00,000

 The placement of the letter 'Si' over a pedestal is a rare variation for the type. Altekar mentions only two coins known to him.

46. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'Battle Axe' type, Altekar Class I, var. A, 7.50g. Obv: Nimbate 
 king, wearing a skull-cap and tunic, standing holding a standard with axe attached to it, resting the other hand on his hip. An 
 attendant stands facing him holding aloft a crescent standard. Brahmi legend Samudra under the king's arm holding the axe, 
 traces of Brahmi legend around. Rev: Nimbate goddess, seated on throne holding cornucopia and noose; Brahmi legend 
 Krtantaparashu to right and a Tamgha in the left field. Two test marks on reverse, Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,00,000 - 2,50,000Estimate : ` 

42 43

44 45 46
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47. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'Battle Axe' type, Altekar Class I, var. B, 7.50g. Obv: Nimbate 
 king, wearing a skull-cap and tunic, standing holding a standard with axe attached to it, resting the other hand on his hip. An 
 attendant stands facing him holding aloft a crescent standard. Brahmi letter Kr under the king's arm holding the axe, Brahmi 
 legend Krtanata… around. Rev: Nimbate goddess, seated on a large lotus holding cornucopia and noose; Brahmi legend 
 Krtantaparashu to right and a Tamgha in the left field. About Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,50,000 - 2,00,000Estimate : ` 

 The reverse of this coin is very similar to a coin described by Altekar as an example of his var. A. Altekar remarks, "this is a transition stage, 
 anticipating the Padmasana type of Chandra Gupta II". This coin, being of var. B, attests the transition to have continued across the 
 varieties.

48. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'Lyrist' type, Altekar var. A, 7.35g. Obv: Nimbate king, wearing 
 skull-cap and short Dhoti, seated bare-bodied, on a high-backed throne (Manchaka) playing a seven-stringed lute; Brahmi 
 legend Maharajadhiraja… Gupta around. Rev: Nimbate goddess, seated in profile on a wicker-stool, holding cornucopia in 
 one hand and a noose or diadem in the other; royal standard (Rajadanda) to the right and Brahmi legend Samudraguptah in
 right field, Tamgha is absent. Mint State with lustre, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,00,000 - 6,00,000 Estimate : ` 

 One of the most celebrated coin types of the Gupta Emperors, it shows the king seated on a high-backed couch playing the seven-stringed 
 lute. The goddess of plenty sits in profile on the reverse.
 

49. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'Lyrist' type, Altekar var. B, 7.70g. Obv: Nimbate king, wearing 
 short Dhoti, seated bare-bodied, on a high-backed throne (Manchaka) playing a seven-stringed lute; Brahmi legend 
 Maharajadhiraja (Shri)… Gupta around. Rev: Nimbate goddess, seated in profile on a wicker-stool, holding cornucopia in 
 one hand and a noose or diadem in the other; royal standard (Rajadanda) to the right and Brahmi legend Samudraguptah in 
 right field, Tamgha in left field. Very Fine+, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,50,000 - 4,00,000Estimate : ` 

50. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'Lyrist' type, Altekar var. B, 7.77g. Obv: Nimbate king, wearing 
 short Dhoti, seated bare-bodied, on a high-backed throne (Manchaka) playing a seven-stringed lute; Brahmi legend 
 Maharajadhiraja… ptah around. Rev: Nimbate goddess, seated in profile on a wicker-stool, holding cornucopia in one hand 
 and a noose or diadem in the other; royal standard (Rajadanda) to the right and Brahmi legend Samudraguptah in right field, 
 Tamgha is absent. Very Fine+, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,00,000 - 4,00,000Estimate : ` 

(x1.5)

(x1.5)

(x1.5)
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51. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'Kacha' type, Altekar var. A, 7.40g. Obv: Nimbate king, wearing 
 tunic, standing holding a 'Chakra' standard with ribbons attached to it, offering sacrifice at an altar; Brahmi legend Kacha 
 under the king's arm holding the standard, traces of Brahmi legend Kacha Gamawajitya Dya?... mabhiruttamairjaya … 
 around, reading from right. Rev: Nimbate goddess, standing holding cornucopia and lotus; Brahmi legend 
 Sarvarajochhettah to right and a Tamgha in the left field. Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,50,000 - 3,50,000Estimate : ` 

 Although the coin generally fits into the Altekar classification as 'Variety A', its execution is very similar to the coin he illustrates as 'Variety 
 B' (PL. IV, 5) where a Garuda banner is present on the obverse. A coin with Altekar's 'B' obverse, but a reverse similar to the coin above was 
 offered at Baldwin's Auctions Ltd, Hong Kong Coin Auction 46 Lot No.: 1066 sold for $8,000. It is therefore possible to see this coin at the 
 beginning of this sequence between Altekar var. A and var. B, with the Baldwin coin placed just after. The execution of motifs is of the 
 'slender' sort, is a feature very rare in the coin of the 'Kacha' type and it is shared by all three coins – the two coins of var. B in Altekar and 
 Baldwin, and this coin of var. A.

52. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'Kacha' type, Altekar var. A, 7.40g. Obv: Nimbate king, wearing 
 tunic, standing holding a 'Chakra' standard with ribbons attached to it, offering sacrifice at an altar; Brahmi legend Kacha 
 under the king's arm holding the standard, traces of Brahmi legend (Kacho)…karambhiruttamairjaya … around, reading 
 from right. Rev: Nimbate goddess, standing holding cornucopia and lotus; Brahmi legend Sarvarajochhettah to right and a 
 Tamgha in the left field. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,00,000 - 1,25,000Estimate : ` 

53. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Archer' type, Altekar Class II, var. M, 7.73g. Obv: Nimbate 
 king, wearing tunic and leggings, standing facing left with one leg flexed, holding a bow by its middle in one hand while
 resting on it, and an arrow in the other hand, with Garuda standard in the background. The bow appears to have two ribbons
 attached to it at its grip; Brahmi legend Deva Shri…Chandragupta in exergue. Rev: Nimbate goddess Lakshmi seated cross-
 legged on a lotus, with outstretched arms, holding a lotus in one hand, and a noose in the other; Brahmi legend Shri 
 Vikra(mah) to the right and Tamgha to left. About Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   7,00,000 - 10,00,000 Estimate : ` 

 An extremely rare variation of the 'Archer' type, illustrated in Altekar only by its obverse. It is unique in terms of the fact that it does not 
 have the name of the king written under his arm. "This is an extremely rare variety and perhaps less than 5 pieces are known. To the best of 
 the cataloguer's knowledge a coin of this variety has not been offered in any auction in past two decades or so."

(x1.5)

(x1.5)

(x1.5)
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54. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Archer' type, Altekar Class II, var. L, 7.66g. Obv: Nimbate 
 and bare-bodied king, standing in Tribhanga pose, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other, with Garuda 
 standard in the background. He turns to left but looks to right and the bow is accordingly turned inwards towards him; Brahmi 
 legend Deva Shri Maharajadhiraja Shri Cha… to the right along the margin. Rev: Nimbate goddess Lakshmi seated on a 
 lotus, with a lotus in one hand, resting on raised knee, and a noose in the other; Brahmi legend Shri Vikramah to the right and 
 Tamgha to left. About Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,00,000 - 2,50,000 Estimate : ` 

 This is a very rare variation in the 'Archer' type of which Altekar illustrates only the obverse.

55. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Archer' type, Altekar Class II, var. B, 7.74g. Obv: Nimbate 
 and bare-bodied king, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other, with Garuda standard in the background 
 and a crescent to its right; Brahmi legend Deva Shri Maharaja(dhiraja)… to the right along the margin and Chandra below
 king's arm holding the bow. Rev: Nimbate goddess Lakshmi seated crouching on a lotus, with a lotus in one hand and a noose 
 in the other; Brahmi legend Shri Vikramah to the right and Tamgha to left. Very Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,50,000 - 2,00,000Estimate : ` 

 The coin is double-struck on both sides, which is an error not frequently met with in Gupta Gold Coins.

56. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Archer' type, not listed in Altekar, var. B, 7.99g. Obv: 
 Nimbate and bare-bodied king, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other, with Garuda standard in the 
 background and a 'Sun/ lotus' symbol to its right; Brahmi legend Chandra below king's arm holding bow. Rev: Nimbate 
 goddess Lakshmi seated cross-legged on a lotus, with a lotus in one hand and a noose in the other; Brahmi legend Shri 
 Vikramah to the right and Tamgha to left. Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,50,000 - 2,00,000Estimate : ` 

 This coin is struck to a heavier weight-standard with 'lotus' to the left of the king's head and attributed to 'Chandra Gupta III' by some 
 scholars. Altekar does not list this variety, but describes a similar coin (with Chakra instead of the lotus on obverse) as var. C in Class II.

57. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Archer' type, Altekar Class II, var. A, 7.85g. Obv: Nimbate 
 king wearing tunic and leggings, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other, with Garuda standard in the 
 background; Brahmi legend Chandra below king's arm holding bow and Deva Shri Maha… along the margin. Rev: Nimbate 
 goddess Lakshmi seated cross-legged on a lotus with large petals, with a lotus in one hand and a noose in the other; Brahmi 
 legend Shri Vikramah to the right and Tamgha to left. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,00,000 - 1,25,000Estimate : ` 

 The coin appears to be struck from a re-engraved reverse die.

(x1.5)

(x1.5)
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58. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Archer' type, Altekar Class II, var. A, 7.78g. Obv: Nimbate 
 and bare-bodied king, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other, with Garuda standard in the background; 
 Brahmi legend Chandra below king's arm holding bow and Deva Shri Maharajadhiraja Shri… along the margin. Rev: 
 Nimbate goddess Lakshmi seated cross-legged on a lotus with large petals, with a lotus in one hand and a noose in the other;
 Brahmi legend Shri Vikramah to the right and Tamgha to left. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   50,000 - 60,000Estimate : ` 

59. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Horseman' type, Altekar Class I, var. A, 6.93g. Obv: King, 
 carrying no weapons, riding a horse towards left; Brahmi legend Paramabhagava... Maharajadhiraja Shri Chandragu… 
 around the margin. Rev: Nimbate goddess, seated on wicker-stool in profile, carrying lotus in one hand and a noose in the 
 other: Brahmi legend (A)jitavikramah to the right and a Tamgha to the left. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,50,000 - 2,00,000Estimate : ` 

60. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Horseman' type, Altekar Class II, var. B, 7.73g. Obv: King, 
 carrying a bow, riding a horse towards right; Brahmi legend Paramabhagavata. Mahara(jadhiraja)…. around the margin. 
 Rev: Nimbate goddess, seated on wicker-stool in profile, carrying lotus in one hand and a diadem in the other: Brahmi legend 
 Ajitavikrama to the right and a Tamgha to the left. Slight flan crack and one test mark, Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,50,000 - 2,00,000Estimate : ` 

61. Gupta Empire, Chandra Gupta II (c.375-415AD), Gold Dinar of 'Horseman' type, Altekar Class-II, var. A with crescent 
 behind the king's head, 7.66g. Obv: King riding a caparisoned horse moving to right, carrying no weapons and there is no 
 nimbus behind his head; Brahmi legend Parama…. Chandragupta from 1 o'clock, partly visible. Rev: Nimbate Goddess, 
 seated in left profile on a stool, holding long-stemmed lotus in one of her hands and a noose in the other; Brahmi legend 
 Ajitavikramah in the right field and Tamgha in the left. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,75,000 - 2,00,000Estimate : ` 
 

62. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Chhatra' type, Altekar Class II ('metrical legend'), var. D, 
 7.65g. Obv: Bare-bodied king, standing facing left, with his fist on the hilt of the sword he carries, offering sacrifice at an 
 altar. A pot-bellied, dwarf attendant stands behind holding the royal parasol (Chhatra) above his head; Brahmi legend 
 Kshitima…Vikramaditya in exergue. Rev: Nimbate goddess Lakshmi standing three-quarters profile in a Tribhanga pose, 
 holding a lotus in one hand and a long cloth / ribbon in the other; Brahmi legend Vikramaditya to the right and Tamgha to left. 
 Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,50,000 - 2,00,000Estimate : ` 

63. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Chhatra' type, Altekar Class II ('metrical legend'), var. D, 7.7 
 g. Obv: Bare-bodied king, standing facing left, with his fist on the hilt of the sword he carries, offering sacrifice at an altar. A 
 dwarf attendant with flexed knees and head turned back stands behind holding the royal parasol (Chhatra) above his head; 
 Brahmi legend Kshitima…Vikramaditya  in exergue. Rev: Nimbate goddess Lakshmi standing three-quarters profile in a 
 Tribhanga pose, holding a lotus in one hand and a long cloth / ribbon in the other, her shoulder cloth hangs free from her 
 outstretched hand; traces of Brahmi legend to the right and Tamgha to left. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,00,000 - 1,25,000Estimate : ` 

(x1.5)
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64. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Chhatra' type, Altekar Class II ('metrical legend'), var. A, 
 7.68g. Obv: Nimbate king, standing facing left, with his fist on the hilt of the sword he carries, offering sacrificial objects at 
 an altar. A dwarf attendant stands behind holding the royal parasol (Chhatra) above his head; Brahmi legend Kshitimawajitya 
 sucharit(ai)… in exergue. Rev: Nimbate goddess Lakshmi standing frontally on a lotus, holding a lotus in one hand and a 
 noose in the other; Brahmi legend Vikramaditya to the right and Tamgha to left. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,50,000 - 2,00,000Estimate : ` 

65. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Lion-slayer' type, Altekar Class I ('lion combatant'), 7.69g. 
 Obv: King wearing tunic and leggings, shooting at a lion to right with strung bow; Brahmi legend Narendra cha… in 
 exergue. Rev: Nimbate goddess seated frontally, with one leg flexed (Lalitasana) over a lion prostrate to left, holding lotus in 
 one hand and a noose in the other. A border suggesting a high-backed throne appears at the back; Brahmi legend 
 Sinhavikrama to right and a Tamgha to left. Slight flan crack, Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,00,000 - 4,00,000Estimate : ` 

 Although the coin generally fits in with Altekar's Class I ('lion-combatant' king), he does not list a variety where the goddess on the reverse 
 appears to sit on a throne, in addition to the lion, which appears to be depicted here as a Lakshana (indication) or Lanchhana (emblem) of 
 the image, appearing on the base of the Peetha, or the pedestal or the base of the seat (Asana) of the goddess.

66. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Lion-slayer' type, Altekar Class I ('lion combatant'), var. C, 
 7.71g. Obv: Bare-bodied king wearing a short Dhoti, shooting at a lion to right with strung bow; Brahmi legend …tyajeyo 
 bhuvi Si… in exergue. Rev: Nimbate goddess seated frontally, with one leg flexed (Lalitasana) over a lion prostrate to left, 
 holding lotus in one hand and a noose in the other; Brahmi legend Sinhavikrama to right and a Tamgha to left. Very Fine, Very 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,50,000 - 3,00,000Estimate : ` 

67. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Lion-slayer' type, Altekar Class II ('lion trampler'), var. E, 
 7.71g. Obv: Bare-bodied king wearing a short Dhoti, shooting at a lion to right with strung bow; Brahmi legend … 
 Sinhavikrama in exergue. Rev: Nimbate goddess seated frontally, with one leg flexed (Lalitasana) over a lion prostrate to 
 left, holding cornucopia in one hand and a noose in the other; Brahmi legend Sinhavikrama to right and a Tamgha to left. 
 About Extremely Fine, Extremely Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,00,000 - 4,00,000Estimate : ` 

(x1.5)

(x1.5)

(x1.5)

(x1.5)
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68. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Couch' type, Altekar var. C, 7.74g. Obv: Nimbate, bare-
 bodied king, wearing dhoti, necklace and ear-ornaments, seated in frontal pose on a high-backed four-legged couch or 
 Manchaka, admiring a lotus bloom held in his right hand, while the left hand rests on the seat; Brahmi legend Deva Shri 
 Maharajadhiraja Shri Chandragupta(sya) around. Rev: Nimbate goddess, seated frontally on a throne, wearing ornaments 
 and a thin upper-body garment or Uttariya depicted with delicate folds, resting her feet on a wide lotus-shaped pedestal; she 
 holds lotus in one hand and makes a gesture of benevolence (Varadamudra) with the other. Small tamgha is visible in the left 
 field. About Extremely Fine, Exceedingly Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   25,00,000 - 35,00,000 Estimate : ` 

 Altekar mentions one piece each in the collection of the British Museum, Lucknow Museum, Indian Museum (Calcutta) and the Prince of 
 Wales Museum (Bombay). The Bayana hoard had three specimens reported in it.It shows the King seated in a pose classically described as 
 Rajaleela-Āsana. The depitction is realistic and executed in a supple style so typical of sculptures of the Gupta period.

An exceptionally rare type amongst the broad range of Gupta gold coinage
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69. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar, 'Horseman' type, Altekar Class I, var. B, 7.77g. Obv: Nimbate 
 king, carrying a bow, riding a horse towards left; Brahmi legend Parama…towards the right. Rev: Nimbate goddess, seated 
 on a wicker-stool in profile, carrying lotus in one hand and a noose in the other: Brahmi legend Ajitavikramah to the right and 
 a Tamgha to the left. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,25,000 - 1,50,000Estimate : ` 

70. Gupta Empire, Kumara Gupta (415-450 AD), Gold Dinar, 'Archer' type, Altekar Class II, var. A, 7.88g. Obv: Nimbate king, 
 wearing tunic and dhoti, holding a strung bow in one hand and an arrow in the other, with Garuda standard in the background; 
 Brahmi legend Kumara to the right of the bowstring, traces of Brahmi legend along the margin. Rev: Nimbate goddess 
 Lakshmi seated cross-legged on a lotus, with a lotus in one hand and a noose in the other; Brahmi legend Shri Mahendra to 
 the right and Tamgha to left. Very Fine+, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   90,000 - 1,00,000Estimate : ` 

71. Gupta Empire, Kumara Gupta (415-450 AD), Gold Dinar, 'Horseman' type, Altekar Class II, variety B, 8.15g. Obv: King 
 riding a horse, carrying a bow, to left; Brahmi legend Gupta-kula-mala…(Mahendra Karmajito) Jayati in exergue. Rev: 
 Goddess seated in profile on a cushioned stool, holding lotus and feeding a peacock; Brahmi legend Ajitamahendra to right. 
 Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,00,000 - 2,50,000Estimate : ` 

72. Gupta Empire, Kumara Gupta (415-450 AD), Gold Dinar, 'Horseman' type, Altekar Class II, variety B, 8.14g. Obv: King 
 riding a horse, carrying a bow, to left; Brahmi legend Gupta-ku…Karmajito Jayati in exergue. Rev: Goddess seated in profile 
 on a cushioned stool, holding lotus and feeding a peacock; Brahmi legend Ajitamahendra to right. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,75,000 - 2,00,000Estimate : ` 

73. Gupta Empire, Kumara Gupta (415-450 AD), Gold Dinar, 'Horseman' type, Altekar Class II, variety A, 8.18g. Obv: 
 Nimbate and bareheaded king wearing a tunic, riding a caparisoned horse, carrying a bow, to right; Brahmi legend …ma 
 Shashi Jayatya…in exergue. Rev: Goddess seated in profile on a wicker- stool, holding lotus and feeding a peacock; Brahmi 
 legend Ajitamahendra to right. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,50,000 - 2,00,000Estimate : ` 

(x1.5)

(x1.5)
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74. Gupta Empire, Kumara Gupta (415-450 AD), Gold Dinar, 'Karttikeya' type, Altekar variety A, 8.32g. Obv: Nimbate and 
 bare-bodied king, wearing Dhoti and ornaments, standing with one hand on the hip, feeding fruits to a peacock; Brahmi 
 legend Jayati Swagunairgune… Kumara along the margin. Rev: God Karttikeya, nimbate and bare-bodied, riding a peacock 
 on a pedestal, carrying a javelin in one hand and making a gesture of benevolence with the other; Brahmi legend 
 (Mahe)ndrakumara to right. Extremely Fine, Extremely Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,00,000 - 5,00,000Estimate : ` 

75. Assam, Gadadhara Simha (1681-1696 AD), Silver Rupee, ND (1681). Obv: Ahom legend Cao su/patpha pi/n khun lakni 
 raisan. Rev: Ahom legend Kao bay/pha Leng/dun heu/cu, lion lower left, KM 29. Nice toned. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

76. Assam, Rajeshvara Simha (1751-1769 AD), Silver Rupee, SE 1689, below lion facing left, KM 134. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

77. Assam, Rajeshvara Simha (1751-1769 AD), Silver Rupee, SE 1685, Persian legend type III. Obv: Persian legend shid 
 mah/sultan chu khur/sikah zad ain Alam Panah/Sri Rajesvara Simha. Rev: Persian legend manus mimnat 1685 sanah Jalus 
 zerb Rangpur, KM 156. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

78. Assam, Lakshmi Simha (1769-1780 AD), Silver ½ Rupee, ND (1769-1780), Hari Hara legend, KM 177. Very Fine, Rare.
 3,000 - 3,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

79. Assam, Gaurinatha Simha (1780-1796 AD), a set of 6 Coins, 1 Rupee SE 1716, ½ Rupee, RY 8, ¼ Rupee 1717, 1/8 Rupee 
 ND, 1/16 Rupee ND & 1/32 Rupee ND. Rare as a set, Very Fine and Better. (6 Coins)
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

(x1.5)
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80.  Assam, Gaurinatha Simha (1780-1796 AD), Silver ½ Rupee, ND (1784)/RY 5, KM 205. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,000 - 1,200Estimate : ` 

81. Assam, Silver ½ Rupee (2), Rajeshvara Simha, ND, KM 133, & Gaurinatha Simha, ND/RY 7, KM 205. Very Fine+, Very 
 Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

82. Cooch Behar, Nara Narayan (1555-1587 AD), Silver Tanka, Saka 1477. Obv: Bangla legend Sri Sri/Siva Charna/Kamala 
nd Madhu/Karasya within circle and border of dots. Si, ra, na in 2  line in nagri. Rev: Bangla legend Sri Sri/man Naranara / 

 yana Bhupala/sya Sake/ 1477, within circle and border of dots. Bose-KK A2.3. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 3,500Estimate : ` 

83. Cooch Behar, Nara Narayan (1555-1587 AD), Silver Tanka, Saka 1477. Obv: Bangla legend Sri Sri/Siva Charna/Kamala 
 Madhu/ Karasya within circle and border of dots. Rev: Bangla legend Sri Sri/man Nara/Narayana Sake 1477, within circle 
 and border of dots. Bose-KK A6.9. Broad Flan, Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   6,000 - 8,000Estimate : ` 

84. Cooch Behar, Nara Narayan (1555-1587 AD), Silver Tanka, Saka 1477, Bose-KK A6.11. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 3,500Estimate : ` 

85. Cooch Behar, Nara Narayan (1555-1587 AD), Silver Tanka, Saka 1477. Star at end of top line and cross after date. Bose-KK 
 A6.26. Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 3,500Estimate : ` 

86. Cooch Behar, Nara Narayan (1555-1587 AD), Silver Tanka, Saka 1477. Star at end of top line and cross after date on reverse. 
 Bose-KK A6.32. Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 3,500Estimate : ` 
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st87. Cooch Behar, Lakshmi Narayana (1587-1627 AD), Silver Tanka, Saka 1509. 3 dots at end of 1  line on obverse, Bose-
 KK B1.2. Very Fine+, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 3,500Estimate : ` 

st88. Cooch Behar, Lakshmi Narayana (1587-1627 AD), Silver Tanka, Saka 1509. 3 dots at end of 1  line on obverse, Bose-
 KK B1.7. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 3,500Estimate : ` 

st89. Cooch Behar, Lakshmi Narayana (1587-1627 AD), Silver Tanka, Saka 1509. Star at end of 1  line on obverse, Bose-KK 
 B1.9. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 3,500Estimate : ` 

st90. Cooch Behar, Lakshmi Narayana (1587-1627 AD), Silver Tanka, Saka 1509. Dot at end of 1  line on obverse, Bose-KK 
 B1.18. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 3,500Estimate : ` 

st91. Cooch Behar, Lakshmi Narayana (1587-1627 AD), Silver Tanka, Saka 1509/98. 3 dots at end of 1  line on obverse, Bose-
 KK B2.13. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 3,500Estimate : ` 

st92. Cooch Behar, Lakshmi Narayana (1587-1627 AD), Silver Tanka, Saka 1509/98. 3 dots at end of 1  line on obverse, Bose-
 KK B2.14. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 3,500Estimate : ` 

st93. Cooch Behar, Lakshmi Narayana (1587-1627 AD), Silver Tanka, Saka 1509. 3 dots at end of 1  line on obverse, KM 44.
 Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 3,500Estimate : ` 
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94. Cooch Behar, Prana Narayan (1633-1665 AD), Silver ½ Tanka, date CB x61 (rare date), unlisted in major publications.
 Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

95. Cooch Behar, Jagaddipendra Narayana (1922-1949 AD), Silver Nazarana ½ Rupee, Saka 413. Obv: Coat of arms of State.  
 Rev: Bangla legend Sri Sri/Jagaddipendra/Narayana/Bhup/Raja Saka 413, KM 225. Ex mount otherwise Extremely Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   20,000 - 25,000Estimate : ` 

96. Farrukhabad, Ahmad khan Bangash (1750 - 1771 AD), Silver Rupee, Farrukhabad  Mint, in the name of Alamgir II, AH 
 116x/RY2, KM 4. Lead adhesion on obverse, Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   7,000 - 8,000Estimate : ` 

97. Farrukhabad, Ahmad khan Bangash (1750 - 1771 AD), Silver Rupee, Ahmadnagar Farrukhabad  Mint, in the name of 
 Alamgir II, AH 1171/RY 5, KM 12. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

98. Farrukhabad, Ahmad khan Bangash (1750-1771 AD), Silver Rupee, Ahmadnagar Farrukhabad Mint, in the name of 
 Alamgir II, AH 1172/RY 6, KM 12, Broad Flan, Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

99. Farrukhabad, Ahmad khan Bangash (1750 - 1771 AD), Silver Rupee, Ahmadnagar Farrukhabad  Mint, in the name of 
 Shah Jahan III, AH 1173/RY Ahd, KM 16. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   8,000 - 10,000Estimate : ` 

100. Farrukhabad, Ahmad khan Bangash (1750 - 1771 AD), Gold Mohur, 10.68g. Ahmadnagar Farrukhabad Mint, in the 
 name of Shah Alam II, AH 1215/RY39, KM 34. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   70,000 - 80,000Estimate : ` 

101. Jaintiapur, Bargosain II (1731-1770 AD), Silver Rupee, SE 1653 (1731), 5 dots below date and top, 2 dots left, 3 dots right 
 of top line on reverse, R&B-J K13. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 
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102. Jammu, Ranjit Dev (1742-1780 AD), Silver Rupee, Dar ul-Aman Jammu Mint at bottom (normally it comes at top), AH 
 XX94/RY 21, KM 5.1. Very Fine+, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   10,000 - 12,000Estimate : ` 

103. Jammu, Ranjit Dev (1742-1780 AD), Silver Rupee, Dar ul-Aman Jammu Mint, VS 1841/RY 27. Obv: Farsi couplet 
 Lachhmi Narain Dilshaad Kard / (Kunba-i-Ran) Jit Dev Abad Kard. Rev: Julus formula and RY with mint name at top, KM 
 10.1. Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

104. Maratha Kingdom, Gold Hon of Chhatrapati Shivaji (1674-1680), M&W T1, 2.87g. Obv: Devanagari legend Shri / Raja / 
 Shiva in three lines within a dotted circular border. Rev: Devanagari legend Chhatra / Pati in two lines within a dotted 
 circular border. Extremely Fine, Exceptional Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   12,00,000 - 15,00,000Estimate : ` 

 Among Maratha coins the gold Hons of Shivaji have a legendary reputation. Very few pieces are known, apart from three in institutional 
 collections, that the cataloguer is familiar with. Broadly they are divided into two categories – 'fine' style and 'crude' style. The one 
 illustrated by Maheshwari & Wiggins belongs to the second category. 

 It is plausible that the 'fine' Hons, such as the one offered here, were struck in Maharashtra where the engravers knew the correct flow of 
th Devanagari letters. The 'crude' Hons, on the contrary, were issued further South and/or later in the 18  century. The issue of 'fine' Hons 

 commenced at the coronation of Shivaji, held at Raigad in June 1674. It is attested that as part of coronation rituals, Shivaji was lustrated by 
 his ministers with several thousands of Hons who poured the coins over the king's body as he sat on his throne.

 The design of the Hon stands testimony to Shivaji's simplicity and devotion to his culture. Among all contemporary Farsi coins, his issues 
 stand apart bearing only Devanagari inscriptions which are devoid of any grand titles. It alludes to the traditional vision of Kingship where 
 the king is merely a representative of the Gods, governing for the general wellbeing of his subjects and leading them towards prosperity and 
 plenitude.

105. Maratha Confederacy, 'Shivarai' paisa struck in the name of Shivaji (1674-1680), possibly struck to the local Deccan 
rd standard of a 2/3  Unit, 7.54g. Very Fine, Very Scarce.

 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,000 - 1,200Estimate : ` 

106. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Ahmadabad Mint, in the name of Shah Alam II, RY 3x, Devenagri legend Ram and 
 Ankus mintmark on reverse, KM 252. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

107. Maratha Confederacy, Silver Rupee (2), Ahmadabad Mint, in the name of Shah Alam II, RY 21 Ankus Mint Mark M&W 
 T4 and, Muhiabad urf Poona Mint, in the name of Shah Ali Gauhar. Date 1244 (Gujarati Numerical) Scissor Mint Mark, 
 M&W T3a. Very Fine and Extremely Fine, Very Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

102 103

(x1.5)

105 106



23

108. Maratha Confederacy, ½ Rupee, Ahmedabad Mint, in the name of Shah Alam II, RY Ahd. Very Fine+, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

109. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Aurangnagar (Partly Visible) Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1184/RY14, 
 Nagari letter “MU” and Linga Mint Mark, M&W T5, Cleaned, Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

110. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Azamnagar Mint, in the name of Muhammad Shah Date 1821 (English) M&W T3.
 Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

111. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Azamnagar Gokak Mint, in the name of Muhammad Shah, RY 6, M&W T1b.
 Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

112. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Balwantnagar Mint, in the name of Alamgir II, AH 1172/ RY 6, M&W T3.
 Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

113. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Balwantnagar Mint, in the name of Shah Alam II, RY Ahd, M&W T4. Very Fine+, 
 Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

114. Maratha Confederacy, Silver Rupee (2), Dar us-sarur Burhanpur Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1188/ RY 1(4), 
 M&W TC and Ravishnagar Sagar Mint, in the name of Shah Alam II, RY 39, Pataka & Trisul Mint Mark, M&W T2a. Very 
 Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

115. Maratha Confederacy, Gold Fanam, Gingee Mint, attributed to Rajaram (1689-1700), Chhatrapati in exile, M&W T2, 
 0.33g. Obv: Stylized 'Goddess' or 'Kali' design. Rev: Nagari legend in two lines 'Rama / Rau'. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   8,000 - 10,000Estimate : ` 
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116. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Ja'affarabad urf Chandor Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1195/RY 2X, 
 M&W  T1b. Very Fine+, Very Scarce with date. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

117. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Bajalun Sha Mint (By style), RY 17, (Regular year of Muhammad Akbar II) M&W 
 T8. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 2,000Estimate : ` 

118. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Kalpi Mint, in the name of Ahmad Shah Bahadur RY 3, M&W T1. Test marks on 
 edge, Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

119. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Kalpi Mint, in the name of Ahmad Shah Bahadur, RY 6, M&W T1. Shroff marks,  
 Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

120. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Kalpi Mint, in the name of Alamgir II, AH 11xx/ RY 4, M&W T2a. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

121. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Kalpi Mint, in the name of Alamgir II, AH 116X/RY 4, M&W T2a. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

122. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Kora Mint, in the name of Shah Alam II, RY5, Trisul Mint Mark on obverse.
 Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

123. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Mominabad Mint, in the name of Shah Alam II, AH 12XX/RY 29, Trisul and sword 
 marks and mint name at Top on reverse. Similar M&W T1c. Some green patina on obverse, Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

124. Maratha Confederacy, Copper Takka, 13.75g, Ravishnagar Sagar Mint, in the name of Shah Alam II, RY 42, Pataka & 
 Trisul Mint mark, Similar M&W T5b. Some part pit rough on both sides. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000- 2,200Estimate : ` 
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125. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Murtazabad (Miraj) Mint, M&W T2, dated FE?1202, RY2X, 11.35g. Obv: Farsi 
 legend Shah Alam Bahadur Badshah Ghazi, Devanagari legend Shri Ganapati; date 1202 below. Rev: Farsi 'Julus' formula 
 with mint-name, Devanagari legend Shri Pantapradhan. Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,50,000 - 3,50,000Estimate : ` 

 One of the most glamorous Maratha coin, popularly known as the 'Ganapati-Pantapradhan rupee', was struck by the Patwardhans of Miraj 
 to indicate their loyalty to the Peshwa by explicitly mentioning the Marathi version of his title on it. It is likely to have been struck when the 
 Patwardhans were drawn into a conflict with the Chhatrapatis of Kolhapur during the late 18th century - the date 1202 which is most 
 probably in the Fasli Era, corresponds to 1792AD.

126. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Saharanpur Mint, in the name of Shah Alam II, AH XX14/RY 41, M&W T1L. Very 
 Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

127. Maratha Confederacy, Copper Quarter Paisa, Sashti Mint, not in M&W, 1.48g. Obv: Devanagari legend beginning with 
 'De' but truncated afterwards. Rev: Devanagari legend Shake 96. Very Fine, Unique so far.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   20,000 - 25,000Estimate : ` 

 The coins of Sashti were first published by Pukhraj Surana in 'Numismatic Digest' 1980. Maheshwari & Wiggins subsequently discussed 
 them in their monograph. They list a 1/2 Paisa as T1 but this is the first time a ¼ Paisa is brought to notice. The attribution of the coin to 
 Sashti is beyond doubt by the reverse legend, which is most likely a date in the Rajyabhisheka Era instituted by Shivaji in 1674AD. The 
 province was lost to the British in 1774 as a result of the first Anglo-Maratha war, so the coins are struck a few years before the British 
 conquest. The mint was most probably located at Kalwa, which is now a suburban railway station just beyond Thane.

128. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Sironj Mint, in the name of Muhammad Shah, RY (1)4, M&W T1a. Very Fine+, Very 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

129. Mysore (2), Haider Ali (1761-1782 AD), Gold Pagoda, 3.41g and Fanam, 0.38g. Obv: Shiva and Parvati. Rev: Persian letter 
 'He' for Haider Ali khan. KM 15 and 80. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   14,000 - 16000Estimate : ` 

130. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Copper Paisa, Thick flan, 11.37g, Bengalur Mint, AH 1200, KM 33.1. Green Patina 
 on both sides, Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 
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131. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Gold Fanam (2), 0.33g each, Farrukhi Mint, AM 121x, KM 58 and Pattan Mint, AH 
 1199, KM 128.1. Very Fine+, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

132. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Copper ½ Paisa, 5.63g, Farrukhyab Hisar Mint, AM 1217, KM 62. Extremely 
 Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

133. Mysore (2), Tipu Sultan (1787-1799 AD), Copper 1 Paisa, 11.41g, AM 1216, KM 63.1 and ½ Paisa, 5.72g, AM 1217, KM 62, 
 Farrukhyab Hisar Mint. Extremely Fine, Rare. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

134. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Gold Pagoda, 3.41g, Khurshed Sawad Mint AM 1217/RY 7, KM 99a. Very Fine+, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

135. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Copper Paisa (3), 2x Nagar Mint, AM 1218, KM 103.10, Persian 'Se', AM 1227, KM 
 103.9 and Pattan Mint, Persian 'Be', AM XX25, KM 123.7. Very Fine, Very Scarce. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

136. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Copper Paisa, 11.38g, Nagar Mint, AH 1215, KM 103.3. Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

137. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Copper Paisa, 11.33g, Nagar Mint, AH 1226, Persian 'Te'. KM 103.8. Gash on 
 obverse, Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

138. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Gold Pagoda, 3.41g, Pattan Mint, AM1221/RY 11, KM 129a. Very Fine, Very 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 35,000
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139. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Silver Double Rupee (Haidri), 22.80g. Pattan Mint, AH 1200/RY 4, Ahmed in the 
 first line, followed by the mint name, date 1200 and cyclic year Dalv the Aouary sign on obverse, cyclic year Dalv and Regnal 
 year 4 on reverse, both sides full dotted border of rosettes. KM 127, a superb specimen with the whole legend and border 
 visible. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,50,000 - 2,00,000Estimate : ` 

140. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), Silver Rupee, Pattan Mint AM 1216/RY 6, KM 126. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   6,000 - 8,000Estimate : ` 

141. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), Silver Rupee, Pattan Mint AM 1217/RY 7, KM 126. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 6,000Estimate : ` 

142. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), Silver Rupee, Pattan Mint AM 1217, KM 126. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 6,000Estimate : ` 

143. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Copper Paisa, 10.38g, Pattan Mint, AM 1222, KM 123.5. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

144. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Copper Paisa, 11.31g, Pattan Mint, AM 1217, KM 123.1. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

145. Sikh Empire, Silver Rupee, Amritsar Mint, 'Nanakshahi' couplet, VS 1839, different mint-mark (rows of dots instead of a 
 leaf) on reverse. Unlisted in major publication, Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   40,000 - 50,000Estimate : ` 
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146. Sikh Empire, Ranjit Singh, Silver Rupee, Amritsar Mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1875/RY2, Herrli 01.07.04. Very Fine, 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

147. Sikh Empire, Ranjit Singh, Silver Rupee, Amritsar Mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1884, Herrli 01.07.04. Very Fine, 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

148. Sikh Empire, Silver Rupee, Amritsar Mint, Nanakshahi, year of issue VS 1885/97. "OM" inscribed in Nagari on the reverse 
 of the coin. Period of Sher Singh as ruler. Religious and political symbols started appearing on Sikh coins after the death of 
 Ranjit Singh in 1839 AD (VS 1896). KM 22.4. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 6,000Estimate : ` 

149. Sindh, British occupation, Silver Rupee, Bhakkar Mint, AH (12)59. Obv: Hare. Rev: British lion (Partly visible), KM C11.
 Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

150. Alwar, Sheodan Singh (1857-1874 AD), Silver Rupee, Rajgarh Mint, in the name of Queen Victoria, AD 1859/RY 2, KM 
 37. Broad Flan, Shroff marks on edge otherwise Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   8,000 - 10,000Estimate : ` 

151. Alwar, Sheodan Singh (1857-1874 AD), Silver Rupee, Rajgarh Mint, in the name of Queen Victoria, AD 1860/RY 3, KM 
 37. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

152. Alwar, Silver Rupee (2), 1882 and 1891 AD. Obv: Portrait Bust of Victoria Empress. Rev:  Persian legend Maharaja Sawai 
st Mangal Singh, KM 45 & 46. 1  coin surface mark on reverse, Very Fine, Scarce. (2 Coins) 

 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 
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153. Awadh, Shuja'a ud-Daula (1754-1775 AD), Silver Rupee, Balwantnagar (Jhansi) Mint, in the name of Shah Alam II, RY 3, 
 11.05g. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

 Although Maheshwari & Wiggins list this as a Maratha issue, it is absolutely certain that the town and fort of Jhansi were taken over by 
 Shuja'a ud-Daula following the chaos after the Maratha defeat of Panipat. It was wrested back by the Marathas in 1765. The coins struck 
 under Awadh control are markedly different than the Maratha issues and also include extra inscription 'Roshan Akhtar' on reverse, of which 
 very little is seen on this coin.
 

154. Awadh, Ghazi ud-Din Haider (1819-1827 AD), Gold Ashrafi, 10.69g. Lakhnau Mint, AH 1240/RY 6, KM 170.2. Very Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   80,000 - 1,00,000Estimate : ` 

155. Awadh, Ghazi ud-Din Haidar (1819-1827 AD), Silver Rupee, Lakhnau Mint, AH 1235/RY Ahd, KM 165.1. About 
 Extremely Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

156. Awadh, Silver Rupee (5), 1x Ghazi ud-Din Haidar, AH 1241/RY 7, 1� x Nasir ud-Din Haidar, AH 1243/RY Ahd, 1x 
 Muhammad Ali Shah, AH 1254/RY Ahd, 1x Amjad Ali Shah, AH 1259/RY Ahd and 1x Wajid Ali Shah, AH 1264/RY 2, 
 Lakhnau Mint. 5 different rulers, Very Fine and better, Rare as a set. (5 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   8,000 - 10,000Estimate : ` 
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157. Awadh, Nasir ud-Din Haidar (1827-1837 AD), Gold Ashrafi, 10.70g. Lakhnau Mint, AH 1246/RY 4, KM 240. Very Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   70,000 - 90,000Estimate : ` 

158. Awadh, Muhammad Ali Shah (1837-1842 AD), Silver Rupee, Lakhnau Mint, AH 1255/RY 3, KM 316.1. Very Fine, Very 
 Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   8,000 - 10,000Estimate : ` 

159. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), Gold Asharfi, 10.70g. Lakhnau Mint, AH 1264/RY 2, KM 378.1. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   90,000 - 1,00,000Estimate : ` 

160. Awadh, Wajid Ali Shah (1874- 1856 AD), Silver Rupee, Lakhnau Mint, AH 1265/RY 3, KM 365.1. Luster, Extremely Fine, 
 Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

161. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), Silver Rupee, Lakhnau Mint, AH 1267/RY 5, KM 365.3. About Extremely Fine, 
 Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

162. Awadh, Silver Rupee, Itawa Mint, in the name of Shah Alam II, RY 22, Umbrella and Fish mint mark, KM 76.4. Very Fine, 
 Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 
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163. Awadh, Silver Rupee, Muhammadabad Banaras Mint, in the name of Shah Alam II, ND/RY 26, KM 103.3. Very Fine+, 
 Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

164. Awadh, Silver Rupee (2), Najibabad Mint, in the name of Shah Alam II, RY 32 and 33, 'Fish' mint mark and Persian letter 
 mim, KM 116.4. About Extremely Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

165. Awadh, Copper Falus (3), 1x Shah Alam II, AH 1222, KM 97, 1x Ghazi ud-Din Haidar, AH 12xx, RY 5, KM 55.2 and 1x 
 Nasir ud-Din Haidar, Lakhnau Mint, AH xx46/RY 4, KM 195.1. Very Fine and better, Rare. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 6,000Estimate : ` 

166. Banswara, Silver Rupee and ½ Rupee, ND, both sides Samsatraba legend, KM 23 and 22. Extremely Fine, Very Scarce. 
 (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 7,000Estimate : ` 

167. Baroda, Anand Rao (1800-1819 AD), Silver (2), Rupee, AH 1233/RY 13, KM C27 and ½ Rupee, AH 1226/RY 6, KM C26, 
 in the name of Muhammad Akbar II. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

168. Baroda, Anand Rao (1800-1819 AD), Silver Rupee, Ahmadabad Mint, in the name of Muhammad Akbar II, Nagari word 
 Ga and 'Ankus' mint mark on reverse, KM C28. Very Fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,000 - 1,200Estimate : ` 

169. Baroda, Anand Rao (1800-1819 AD), Silver Rupee and ½ Rupee, Ahmadabad Mint, in the name of Muhammad Akbar II, 
 Nagari word Ra instead of Ga. Very Fine+, Rare. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   6,000 - 8,000Estimate : ` 
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170. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1847 AD), Gold 1/3 Mohur (Panchia or 5 Rupees), 3.21g. AH 125x/RY 2(3), struck in the name 
 of Muhammad Akbar II, vertical Sword and letter Sa on reverse. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   40,000 - 50,000Estimate : ` 

 The coin has an additional letter Shri to the right of Mughal Emperor's name on obverse; a variety has not been noted before. 
 

171. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1847 AD), Gold 1/5 Mohur, 2.20g. AH 12xx, scimitar to right of Jalus; Nagari Sa on reverse. 
 Traces of mounting can be seen, Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   30,000 - 35,000Estimate : ` 

172. Baroda, Sayaji Rao II (1819- 1847 AD), Silver (2), Rupee, RY 17, KM C38.1 and ½ Rupee, 12xx/RY 18, KM 37.1, in the 
 name of Muhammad Akbar II. Very Fine, Very Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

173. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1847 AD), Silver (2), Rupee, AH 1254/RY 33, KM C38.3 and ½ Rupee, AH 1258, KM C37.3, 
 in the name of Muhammad Akbar II. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

174. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1847 AD), Copper Paisa, Amreli Mint, Elephant left with Flag on obverse and double struck on 
 reverse, KM C29.2. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

175. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1847 AD), Copper Paisa, Amreli Mint, AH 125(6), Elephant and Flag left above Nagari Sa Ga 
 on obverse, KM  C29.3. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

176. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1847 AD), Copper Paisa, Amreli Mint, AH (1)256, Elephant and Flag left above Nagari Sa Ga 
 on obverse, KM  C29.3. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

177. Baroda, Sayaji Rao II/Sayaji Rao III, Copper Paisa (2), (a) Amreli Mint, Katar above Nagari Sri Sa Ga on  obverse, KM 
 C29.4 and (b) Sun Face within beaded circle, AH 1312 (Retrograde), KM C23. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 2,000Estimate : ` 
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178. Baroda, a group of 4 Copper Paisa, Amreli Mint, 1x Sayaji Rao II, Large Sa, KM 30.1, 2x Khande Rao, Nagari Kha Ga and 
 scimitar,  KM Y7.3 and Nagari Ga Kha instead of Kha Ga, KM Y74 and 1x Sayaji Rao III, sun face within beaded circle and 
 star, AH 1313 (Retrograde), KM C23. Very Fine, Very Scarce. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

179. Baroda, Khande Rao (1856-1870 AD), Silver Rupee, 11.30g. AH 1282, Lakhi (Brockege) on reverse, KM 712. Very Fine, 
 Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   12,000 - 15,000Estimate : ` 

180. Baroda, Khande Rao (1856-1870 AD), Silver ½ Rupee, AH x274, a title of the Gaekwar ruler of Baroda on obverse, KM 
 Y11. Very Fine+, Rare with mint name.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

181. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), Gold 1/3 Mohur, VS 1959, 2.16g. KM Y38. Several edge nicks and dent otherwise 
 Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   40,000 - 50,000Estimate : ` 

182. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), Gold 1/6 Mohur, VS 1959, 1.07g, KM Y37. A few hairlines, Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   80,000 - 1,00,000Estimate : ` 

183. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), Silver Rupee, VS 1948. Obv: Portrait of Sayaji Rao III. Rev: Denomination and 
 date, KM Y36. About Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   6,000 - 7,000Estimate : ` 

184. Baroda (3), Sayaji Rao III (1875-1938 AD), Silver Rupee, 4 Annas and 2 Annas, VS 1949, KM Y36, 34 and 33. Extremely 
 Fine, Rare. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   10,000 - 12,000Estimate : ` 
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185. Baroda, Sayaji Rao III (1875 -1938 AD), a set of 3 Copper coins of Crude Planchet, 2 Paisa, Paisa and ½ Paisa. Obv: Nagari 
 Sa Ga, Shaded ball and scimitar. Rev: Date VS 1948 and Denomination, KM Y25, 24 and 23. Extremely Fine, Rare as a set.
 (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   8,000 - 10,000Estimate : ` 

186. Bharatpur, Suraj Mal (1756-1763 AD), Silver Rupee, Maha Indrapur Mint, in the name of Alamgir II, KM 27. Very Fine, 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

187. Bharatpur, Silver Rupee, Maha Indrapur Mint, in the name of Shah Jahan III, AH x173/RY Ahd, KM 29, Well centre for 
 type, Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   6,000 - 8,000Estimate : ` 

188. Bharuch, Imtaya ud-Daula (1768-1772 AD), Silver Rupee, in the name of Shah Alam II, 'Flower' mint mark on reverse. 
 Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

189. Bhopal, Nawab Faiz Mohammad Khan (1742-1777 AD), Silver Rupee, Bhopal Mint, in the name of Shah Alam II, RY 13, 
 horizontal sword mint mark, KM C12. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

190. Bhopal, Shah Jahan Begam (1868-1901 AD), Silver Nazarana 2 Rupees, 21.74g. AH 1286, Kalima on both sides, KM C14. 
 Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   50,000 - 60,000Estimate : ` 

191. Bhopal, Shah Jahan Begam (1868-1901 AD), Copper Set of 3 Coins, 1 Anna, 29.95g. ½ Anna, 15.44g. and ¼ Anna, 7.64g. 
 KM 18, 17.1 and 16. Very Fine+, Very Scarce. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 
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192. Bikanir, Gaj Singh (1746-1786 AD), Silver Rupee, Baldat Bikanir Mint, in the name of Alamgir II, RY 2, KM 9. Very Fine, 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

193. Bikanir, Silver Rupee (3), 1x Surat Singh, AH x229/RY 52, 1x Ratan Singh, AH xx29/RY 31 and 1x Dungar Singh, VS 1956. 
 3 different rulers. Very Fine+, Very Scarce. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 6,000Estimate : ` 

194. Bindraban, Silver Rupee, AD 185x, with the name and portrait of Queen Victoria, 'Dagger and Scimitar' mint mark on 
 obverse and 'Umbrella' mint mark on reverse, KM 18. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   6,000 - 8,000Estimate : ` 

195. Bindraban, Silver ½ Rupee, ND, with the name and portrait of Queen Victoria, 'Dagger and Scimitar' mint mark on obverse 
 and 'Umbrella' mint mark on reverse, KM 17. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   12,000 - 15,000Estimate : ` 

196. Bindraban, Silver ¼ Rupee, in the name of Shah Alam II. Obv: 'Umbrella' mint mark. Rev: RY 44 and 'Dagger' mint mark, 
 KM 9a. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

197. Bindraban, Silver ½ Rupee, in the name of Shah Alam II, RY 44, 'Scimitar and Dagger' mint mark on reverse, KM 8a. About 
 Very Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

198. Bundi, Ram Singh (1824-1889 AD), Silver Rupee, in the name of Edward VII, VS 1958. Obv: Seated figure holding Katar 
 and legend. Rev: Nagari legend and date, KM Y11. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

199. Bundi, Ram Singh (1824-1889 AD), Silver Rupee, in the name of Edward VII, VS 1958. Obv: Seated figure holding Katar 
 and legend. Rev: Nagari legend and date, KM Y11. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

200. Bundi, Ram Singh (1824-1889 AD), Silver (3), Rupee, VS 1980, ½ Rupee, VS 1974 and ¼ Rupee, VS 1974, in the name of 
 George V. Very Fine, Very Scarce. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   7,000 - 8,000Estimate : ` 
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201. Bundi, Ram Singh (1824-1889 AD), Silver ½ Rupee, in the name of George V, VS 1972, KM 17.1. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

202. Bundi, Ram Singh (1824-1889 AD), Silver ½ Rupee, in the name of George V, date AD 1925 in center, KM Y19.  Very 
 Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   20,000 - 25,000Estimate : ` 

203. Chamba, Sri Singh (1844 - 1870 AD), Copper Paisa, ND, both side Nagari legend and Trident, KM 10. Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,200Estimate : ` 

204. Cis-Sutlej State, Maler Kotla, Silver Rupee (5), 1x Amir Khan (1778-1845 AD), KM C14, 1x Mahbub Khan, (1845-1859 
 AD), KM C20, 1x Sikandar Ali Khan (1859-1871 AD), KM Y3.1, 1x Ibrahim Ali Khan (1871-1908 AD), KM Y6 and 1x 
 Ahmad Ali Khan (1908 AD) KM Y9. 5 different rulers, Very Fine and better, Very Scarce. (5 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   7,000 - 8,000Estimate : ` 

205. Cis-Sutlej State, Patiala, Yadvindar Singh (1937-1948 AD), Gold 2/3 Mohur, 7.45g. VS (19)94, in the name of Ahmad Shah 
 Durrani, Bayoneted Rifle at left on obverse. KM 31. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   80,000 - 1,00,000Estimate : ` 

206. Datia, Devi Singh, Silver Nazarana Double Rupee, AH 1200/26 (KM 38 for Rupee). Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

 

207. Dhar, Anand Rao Pawar, Silver Rupee, Anandnagar Mint, in the name of Shah Alam II, AH (1)198/RY 10, 'Sword' mint 
 mark. Unpublished in major publications, Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   40,000 - 45,000Estimate : ` 
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208. Dholpur, Kirat Singh (1788-1806 AD), Silver Rupee, struck at Dholpur Mint, in the name of Muhammad Akbar II, AH 
 1227, 'Parasol' mint mark on obverse and inverted 'Pistol' mint mark on reverse, KM C12.2. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 6,000Estimate : ` 

209. Dungarpur, Lakshman Singh (1918-1948 AD), Copper Paisa, VS 2001. Obv: Coat of arms of State. Rev: Two bars above P 
 in Paisa, KM 7. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

210. Garhwal, Silver Timasha (2), Srinagar Mint, 1x Pradip Shah, RY 12, KM C10 and Lallat Shah, AH 1192, KM C20, in the 
 name of Shah Alam II. Very Fine+, Very Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

211. Gwalior, Ajit Singh (1819-1857 AD), Silver Rupee, Bajranggarh Mint, Bow and Arrow on obverse and Lotus on reverse, 
 KM 16. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

212. Gwalior, Ajit Singh (1819-1857 AD), Silver ½ Rupee, Bajranggarh Mint, RY 23, Bow and Arrow on obverse and Lotus on 
 reverse, KM 14. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   7,000 - 8,000Estimate : ` 

213. Gwalior, Silver Rupee, Seorha/Sabalgarh Mint, in the name of Shah Alam II, fixed RY 35, symbols of mace and battle-axe, 
 10.84g. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

 The mint-name on this coin is tentatively read as 'Seorha'. For the 'Seorha-type' coinage and the circumstances of their issue see the article 
 by Shailendra Bhandare in JONS 198, "Making the most in troubled times: Jean-Baptiste Filose and his coinage".

214. Gwalior, Jayaji Rao (1843-1886 AD), Silver Rupee, Sheopur Mint, in the name of  Muhammad Akbar II, RY 15, both side 
 Numerical 113, Nagari Ji and Cannon to left, KM 204. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

215. Gwalior, Jayaji Rao (1843-1886 AD), Silver Rupee, Basoda Mint, in the name Muhammad Akbar II and Jankoji Rao, Nagari 
 Jankoji on reverse, RY 4x, KM 19.2. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

216. Gwalior, Madho Rao (1886-1925 AD), a set of 4 Silver Coins, Ujjain Mint. Very Fine+, Scarce as a set. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   7,000 - 8,000Estimate : ` 
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217. Hyderabad, Mir Mahbub Ali Khan (1869-1911 AD), Silver Rupee, Hyderabad Mint, AH 1318/RY 34, KM Y32. Very 
 Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

218. Hyderabad, Mir Usman Ali Khan (1911-1948 AD), a set of 4 Silver Coins, Rupee, AH 1331/RY 2; 8 Annas, AH 1342/RY 13; 
 4 Annas, AH 1348/RY 19 and 2 Annas, AH 1351/RY 22, all with full Ain. Very Fine, Very Scarce. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

219. Hyderabad, Mir Usman Ali Khan (1911-1948 AD), set of 4 Silver Coins, Rupee, AH 1361/RY 32; 8 Annas, AH 1363/RY 34; 
 4 Annas, AH 1362/RY 33 and 2 Annas, AH 1362/RY 33, all with full Ain. Rupee in Half Silver, Very Fine, Very Scarce.
 (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

220. Indore, Jaswant Rao (1798-1811 AD), Silver Nazarana Rupee, in the name of Muhammad Akbar II, AH 1222, KM 8, 
 30.60mm. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   10,000 - 12,000Estimate : ` 

221. Indore, Tukoji Rao II (1844-1886 AD), Silver Rupee, AH 1289. Obv: Sun face. Rev: Crossed swords and legend Sri Tukoji 
 Rao Holkar, KM 24. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,200 - 2,500Estimate : ` 

222. Indore, Tukoji Rao III (1903-1926 AD), Silver Rupee, VS 1945/EF 1296. Obv: Sun face above crossed sword and long 
 flames. Rev: In the name of Shah Alam II, KM 39.2. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 7,000Estimate : ` 

38

220

221
222



223. Indore, Tukoji Rao III (1903-1926 AD), Silver Rupee, VS 1947, 'Big Sun' type, in the name of Shah Alam II, KM 44. Very 
 Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 2,000Estimate : ` 

224. Indore, Tukoji Rao III (1903-1926 AD), Silver Rupee, VS 1949, 'Big Sun' type, double struck on obverse and reverse. Very 
 Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

225. Indore, Tukoji Rao III (1903-1926 AD), Silver ½ Rupee, 'Big Sun' type, in the name of Shah Alam II, Date not clear, KM 43, 
 double struck on obverse and reverse. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

226. Indore, Tukoji Rao III (1903-1926 AD), Silver ⅛ Rupee, VS 1947, 'Big Sun' type, KM 41. Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

227. Indore, set of 4 Silver Coins, Malharnagar Mint, Rupee, ND; ½ Rupee, AH 1268; ¼ Rupee, ND and ⅛ Rupee, ND, in the 
 name of Shah Alam II. Very Fine, Very Scarce. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 6,000Estimate : ` 

228. Jaipur, Silver Rupee, Sawai Jaipur Mint, in the name of Alamgir II, RY Ahd, KM 21. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 7,000Estimate : ` 

229. Jaipur, Silver Rupee, Sawai Jaipur Mint, in the name of Muhammad Akbar II, RY 15, KM 15. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 2,000Estimate : ` 

230. Jaipur, Ram Singh (1835-1880 AD), Silver Nazarana Rupee, Sawai Jaipur Mint, in the name of Queen Victoria, AD 
 1868/RY 27, KM 120, 25.55mm. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

231. Jaipur, Madho Singh II (1880-1922 AD), Silver Rupee, Sawai Jaipur Mint, in the name of Queen Victoria, RY 29, KM 145. 
 Broad flan, Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

232. Jaipur, Silver set of 4 Coins, Rupee, RY 30; ½ Rupee, RY 44; ¼ Rupee, RY 28 and ⅛ Rupee, RY x6. Very Fine, Very Scarce. 
 (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 6,000Estimate : ` 
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233. Jaipur, Madho Singh II (1880-1922 AD), Copper Nazarana Paisa, 17.29g. Sawai Jaipur Mint, in the name of Queen 
 Victoria, AD 1897/RY 18, Crude dump flan type, 35.80mm. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   8,000 - 10,000Estimate : ` 

234. Jaipur, Madho Singh II (1880-1922 AD), Copper Nazarana New Paisa, 6.41g. Sawai Jaipur Mint, in the name of Queen 
 Victoria, AD 1907/RY 28, KM 132, 33.63mm. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   6,000 - 8,000Estimate : ` 

235. Jaipur, Man Singh II (1922-1949 AD), Silver Nazarana Rupee, Sawai Jaipur Mint, in the name of George VI, AD 1938/RY 
 20, 26.55mm. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   6,000 - 8,000Estimate : ` 

236. Jaipur, Man Singh II (1922-1949 AD), Copper Nazarana New Paisa, 6.67g. Sawai Jaipur Mint, in the name of Edward 
 VIII, AD 1936/RY 15, KM 167, 32.89mm. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   12,000 - 15,000Estimate : ` 

237. Jaipur, Man Singh II (1922-1949 AD), Copper Nazarana New Paisa, 6.34g, Sawai Jaipur Mint, in the name of George VI, 
 AD 1937/RY 16, KM 180, 32.17mm. About Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 6,000Estimate : ` 

238. Jaisalmir, Anonymous Silver Rupee, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad Mint, in the name of Muhammad Akbar II, AH 
 115(3)/RY 22(Frozen). Broad flan, Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 2,000Estimate : ` 

239. Jaisalmir, Ranjit Singh (1846-1864 AD), Silver set of 3 Coins, Rupee, ½ Rupee and ¼ Rupee, Gujarati 17 in  n of farmen, 
 ND/RY 22, 'Bird and Umbrella' mint mark, KM 34, 33 and 32. Very Fine+, Rare as a set. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   8,000 - 10,000Estimate : ` 
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240. Jaora, Muhammad Ismail (1865-1895 AD), Copper set of 2 Coins, Milled Coinage, 2 Paisa, AD 1893/VS 1950, KM 12 and 
  Paisa, AD 1894/VS 1950, KM 10. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 1,800Estimate : ` 

241. Jodhpur, Bijay Singh (1752-1793 AD), Silver Rupee, Dar ul-Mansur Jodhpur Mint, in the name of Alamgir II, AH 
 x174/RY 6, Lingen M&J J.02.02. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

242. Jodhpur, Bijay Singh (1752-1793 AD), Silver Rupee, Dar ul-Mansur Jodhpur Mint, in the name of Shah Alam II, double 
 struck on obverse and reverse. Very Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   7,000 - 8,000Estimate : ` 

243. Jodhpur, Bijay Singh (1752-1792 AD), Silver Rupee, Dar ul-Barkat Nagor Mint, in the name of Alamgir II, AH 1174/RY 6, 
 KM 176. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

244. Jodhpur, Bijay Singh (1752-1792 AD), Silver Rupee, Dar ul-Barkat Nagor Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1194/RY 
 20, KM 177.1. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

245. Jodhpur, Takhat Singh (1843-1873 AD), Silver Rupee, Jodhpur Mint, Fourth type, in the name of Queen Victoria, VS 
 1926, without 'Daroga' mark, Lingen M&J 07.4.06. Struck on wide flan, partly dotted border, Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   7,000 - 8,000Estimate : ` 

246. Jodhpur, Jaswant Singh (1873-1895 AD), Silver Rupee, Sojat Mint, RY 22, 'Jhar and Sword' mint mark, Nagari Sri Madevji 
  on reverse, M&J S.09.06.01. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   10,000 - 12,000Estimate : ` 

247. Jodhpur, Umaid Singh (1918-1947 AD), Gold Mohur, 10.96g, in the name of George V, Nagari word Om and Persian 
 numeral 5 signifying George V on obverse and 'Sword' mark and Nagari Srimataji on reverse, KM 129. Very Fine+, Very 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   36,000 - 40,000Estimate : ` 

248. Junagadh, Bahadur Khan (1811-1840 AD), Silver Kori, 4.46g. Lakhi (Brockage) on reverse, KM 23. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   8,000 - 10,000Estimate : ` 

41

240
241

242 243 244

245 246 247



249. Junagadh, Bahadur Khan (1811-1840 AD), Copper Dokdo, Error, 6.85g, VS 189x, over struck Baroda Sa Ga can be seen on 
 reverse. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

250. Junagadh, Rasul Muhammad Khan (1891-1911 AD), Copper Dokdo, Error, 3.91g, VS 1964. Obv: Double struck. Rev:  
 Partly Lakhi, KM 44.4. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

251. Karauli, Madan Pal (1854-1869 AD), Gold Mohur, 10.85g, in the name of Queen Victoria, RY 3, KM 57. Mint State, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   50,000 - 60,000Estimate : ` 

252. Kashmir, Gulab Singh (1846-1856 AD), Silver ⅛ Rupee, 1.33g. Srinagar Mint, VS x904 (leaf and date without initials 
 JHS), KM Y2. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   12,000 - 15,000Estimate : ` 

253. Kashmir, Silver Rupee (4), Srinagar Mint, 2x Ranbir Singh, VS 1924 and VS 1929, KM Y16a and 2x Pertab Singh, VS 
 1931 and VS 1946, KM Y21 and Y 24. Very Fine and better, Very Scarce. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   7,000 - 8,000Estimate : ` 

254. Kishangarh, Yaghyanarayan Singh (1926-1938 AD),  Gold Mohur, 10.94g, in the name of George V, ND, KM M6. 
 Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   45,000 - 55,000Estimate : ` 

255. Kishangarh, Yaghyanarayan Singh (1926-1938 AD),  Gold ½ Mohur, 5.46g, in the name of George V, ND, KM M5. 
 Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   90,000 - 1,10,000Estimate : ` 

256. Kutch, Silver Kori (5), frozen AH 978, 1x Bharmalji I, 1x Tamachiji, 1x, Raydhanji I, 1x Pragmalji and 1x Lakhpatji. Very 
 Fine and better, Scarce. (5 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 
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257. Kutch, Silver Kori (13), 1x Bharmalji I, AH 978, 1x Khengarji II, AH 978, 1x Tamachiji, AH 978, 1x Raydhanji I, AH 978, 2x 
 Pragmalji I, AH 978, 1x Lakhpatji, AH 978, 1x Bharmalji II, AH 1165 and 5x Deshalji II, AH 123x, VS 1892/AD 1251, VS 
 1911/VS 1912 and VS 1914. Very Fine, Rare as a set. (13 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 7,000Estimate : ` 

258. Kutch, Silver (2), Pragmalji I, Kori, DR-K 76-1 and Gohodji II, ½ Kori, DR-K 111.1. Both coin with the name of Muzaffar 
 Shah III and frozen AH 978. Extremely Fine. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 1,800Estimate : ` 

259. Kutch, Deshalji II (1819-1860 AD), Gold 25 Kori, 4.65g, in the name of Bahadur Shah II, VS 1915, RJS 162.5. Very Fine, 
 Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   27,000 - 30,000Estimate : ` 

260. Kutch, Silver Coins (4), 1x Deshalji II, Silver Kori, VS 1892/AH x251, DR-K 155.6 and 3x Pragmalji II, ½ Kori, VS 
 1919/AD 1862, DR-K 174.3, VS 1920/AD 1862, DR-K 174.4 and VS 1921/AD 1863, DR-K 174.7. Very Fine, Very Scarce. 
 (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

261. Kutch, Pragmalji II (1860-1875 AD), Gold 100 Kori, 18.2g. VS 1922/AD 1866, 50 Kori, 9.35g. VS 1930/AD 1874 and 25 
 Kori, 4.66g. VS 1920/AD 1863, in the name of Queen Victoria, RJS 185.1, 184.16, 182.2. Very Fine, Rare as a set. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,20,000 - 2,50,000Estimate : ` 

262. Kutch, Pragmalji II (1860-1875 AD), Silver 5 Kori, VS 1932/AD 1866, in the name of Queen Victoria, DR-K 181.5. Very 
 Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 
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263. Kutch, Khengarji III (1875-1942 AD), Silver 5 Kori (8), VS 1986/AD 1930, VS 1987/AD 1930, VS 1988/AD 1932, VS 
 1989/AD 1932, VS 1989/AD 1933, VS 1990/AD 1933, VS 1991/AD 1934 and VS 1991/AD 1935, in the name of George V. 
 Very Fine+ and Extremely Fine, Very Scarce. (8 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   8,000 - 10,000Estimate : ` 

264. Kutch, Khengarji III (1875-1942 AD), Silver Kori (2), VS 1956/AD 1899, DR-K 202.19 and VS 1980/AD 1923, DR-K 
nd 230.21. 2  coin has gash on reverse, Very Fine+, Very Scarce. (2 Coins)

 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,400Estimate : ` 

265. Kutch, Khengarji III (1875-1942 AD), Silver Coins (4), 3x Kori, VS 1993/AD 1936, DR-K 246.1, in the name of Edward 
 VIII; VS 1993/AD 1937, DR-K 253.1, VS 1996/AD 1940, DR-K 253.7, in the name of George VI and 1x ½ Kori, VS 
 1985/AD 1928, DR-K 228.10, in the name of George V. Very Fine, Very Scarce. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,200Estimate : ` 

266. Kutch, Silver coin set of 4, 5 Kori, VS 1992/AD 1936; 2½ Kori, VS 1991/AD 1934; Kori, VS 2001/AD 1944 and ½ Kori, VS 
 1985/AD 1928. Very Fine, Scarce. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,500 - 3,800Estimate : ` 

267. Kutch (2), Madan Singhji (1947 AD), Jay Hind Silver Kori, VS 2004, DR-K 275.1 and Copper Dhabu, VS 2004, DR-K 
 274.1. Extremely Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,000 - 1,200Estimate : ` 

268. Kutch, Silver Kutchi Kori Token, issued by Pragmalji III on the occasion of coronation, VS 2048. Obv: Inscription Kutchi 
 Kori / Jai Ashapura Maa around and symbols in center. Rev: Names of Maharao Pragmalji and Maharani Preetidevi, and 
 date in centre, DR-K T1. Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

 These coins were privately struck in 1989 when the last ruler of Kutch Madansinghji died and his son Prithviraj 'ascended the throne' as 
 Pragmalji IV.   
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269. Mewar-Udaipur, Swarup Shahi series, Gold ½ Mohur, 5.27g. struck at the Udaipur Mint. Obv: Nagari legend Dosti 
 Landhan (Friendship with London). Rev: Nagari legend Chitrakut/Udaipur, KM Y C12. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   75,000 - 80,000Estimate : ` 

270. Mewar-Udaipur, Swarup Shahi series, Gold ¼ Mohur, 2.70g. struck at the Udaipur Mint. Obv: Nagari legend Dosti 
 Landhan (Friendship with London). Rev: Nagari legend Chitrakut/Udaipur, KM Y A12. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   40,000 - 50,000Estimate : ` 

271. Mysore, Dewan Purniya regent of Krishnaraja Wodeyar (1799-1810 AD), Silver ¼ Rupee (Pavali), Mysore Mint, AH 1214, 
 KM C202. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

272. Mysore, Dewan Purniya regent of Krishnaraja Wodeyar (1799-1810 AD), Silver 2/3 Pavali, ND, KM C201. Extremely Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   6,000 - 7,000Estimate : ` 

273. Mysore, Dewan Purnaiya regent of Krishnaraja Wodeyar (1799-1810 AD), Copper 25 Cash, ND (1799-1810 AD), Sardula 
 (Mythical tiger) type, KM C187. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

274. Mysore, Krishnaraja Wodeyar (1810-1868 AD), Silver Rupee, Mysore Mint, RY 48, in the name of Shah Alam II, 'Crescent' 
 mint mark on reverse, KM C207. Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 1,800Estimate : ` 

275. Mysore, Krishnaraja Wodeyar (1810-1868 AD), Silver Rupee, Mysore Mint, in the name of Shah Alam II, RY 74, 'Crescent' 
 mint mark on reverse, KM C207. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

276. Mysore, Krishnaraja Wodeyar (1810-1868 AD), Copper 20 Cash, ND (1811-1833 AD), KM C177. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,000 - 1,200Estimate : ` 

277. Mysore, Krishnaraja Wodeyar (1810-1868 AD), Copper 20 Cash, ND (1811-1833 AD), KM C177b. Very Fine+, Very 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 2,000Estimate : ` 

278. Nawanagar, Hammered Coinage, Silver Kori, 4.82g, AH (9)78 (frozen), Lakhi (Brockage) on reverse, KM 5. Very Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   8,000 - 10,000Estimate : ` 
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279. Nawanagar, Vibhaji (1852-1894 AD), Silver 5 Kori, VS 1949, Smaller Characters on both sides, KM 23. Very Fine, Very 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

280. Nawanagar, Vibhaji (1852-1894 AD), Silver 2½ Kori, VS 1950, KM 21. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   15,000 - 20,000Estimate : ` 

281. Nawanagar, Vibhaji (1852- 1894 AD), Silver Kori, VS 1936, KM 20. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,000 - 2,500Estimate : ` 

282. Nawanagar, Vibhaji (1852- 1894 AD), Copper 3 Dokda, 19.28g. VS 1942, KM 19. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 1,800Estimate : ` 

283. Orchha, Vikramjit Mahendra (1796-1817 AD), Silver Rupee, in the mane of Muhammad Akbar II, RY 11, KM C42. Very 
 Fine+, Very Scarce.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

284. Porbandar, Silver Kori and ½ Kori, AH 978 (frozen), Nagari Shri Rana on obverse. KM C38 and C37. Very Fine, Scarce.
 (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

285. Pratabgarh, Set of 4 Silver Coins, Rupee, AH xx99/RY29; ½ Rupee, RY 29; ¼ Rupee, AH xx36/RY 45 and ⅛ Rupee, ND, 
 KM 13, 12, 21 and 20. Very Fine, Very Scarce. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,500 - 4,000Estimate : ` 

286. Radhanpur, Zorawar Khan (1825-1874 AD), Silver Rupee, in the name of Queen Victoria, AH 1287, KM 11. Very Fine, 
 Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

287. Radhanpur, Zorawar Khan (1825-1874 AD), Silver Rupee, in the name of Queen Victoria, AH 1289, KM 11. Very Fine for 
 the type, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   6,000 - 7,000Estimate : ` 
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288. Radhanpur, Zorawar Khan (1825-1874 AD), Silver Rupee, in the name of Queen Victoria, AH 1289, KM 11. Very Fine+, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   7,000 - 8,000Estimate : ` 

289. Radhanpur, Zorawar Khan (1825- 1874 AD), Silver 8 Annas, in the name of Queen Victoria, AH 1287, KM 10. Very Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   6,000 - 8,000Estimate : ` 

290. Radhanpur, Zorawar Khan (1825-1874 AD), Silver 8 Annas, in the name of Queen Victoria, AH 1289, KM 10. Very Fine+, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   9,000 - 10,000Estimate : ` 

291. Radhanpur, Bismilla Khan (1874-1895 AD), Silver Rupee, in the name of Queen Victoria, AH 1298, KM 29. Very Fine+, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   8,000 - 10,000Estimate : ` 

292. Radhanpur, Bismilla Khan (1874-1895 AD), Silver 8 Annas, in the name of Queen Victoria, AH 1298 (date unlisted), KM 
 25. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   20,000 - 25,000Estimate : ` 

293. Tonk, Silver Rupee, Tonk Mint, in the names of Muhammad Ibrahim Ali Khan and Queen Victoria, 'Feather / Turban 
 ornament' as mint mark on obverse, no date visible, 11.08g. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

 The coin bears a Persian couplet in the name of Ibrahim Ali Khan on obverse which is partially visible – Sikka Mubarak zad za Fazal-i- 
 Yazdan / Ra'ees-i- Tonk Ibrahim 'Ali Khan ("Struck auspicious coin by the grace of God, Ibrahim Ali Khan, the Elite (king) of Tonk").  The 
 mint-name, also partly seen is 'Dar al-Zarb Tonk'.

294. Tonk, Muhammad Ibrahim Ali Khan (1868-1930 AD) Silver set of 4 Coins, Rupee, AH 1304; ½ Rupee 130x; ¼ Rupee, AH 

 1317 and ⅛ Rupee, KM Y28, Y27, Y26 and Y25. Very Fine, Rare. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   7,000 - 8,000Estimate : ` 

295. Travancore, Rama Varma IV (1860-1880 AD), Silver Velli Fanam, ND (1860-1861 AD), KM 22. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 
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296. Travancore, Silver (2), Rama Varma VI, ½ Rupee, ME 1107, KM 53 and Bala Rama Varma II, ½ Chitra Rupee, ME 1114, 
 KM 64. Very Fine+, Very Scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

297. Travancore, Rama Varma VI (1885-1924 AD), Silver (3), ¼ Rupee, ME 1103, KM 52; Fanam, ME 1106, KM 51 and 2 
 Chuckrams (2 CHS), KM 50. Very Fine+, Scarce. (3 Coins)�
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

298. Travancore (3), Rama Varma VI (1885-1924 AD), 2x Silver Fanam, ME 1100 and ME 1106, KM 51 and 1x 2 Chuckrams, 
 ND, KM 44. Very Fine+, Scarce. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

299. Travancore, Bala Rama Varma II (1924-1949 AD), Silver (2), ½ Chitra Rupee, ME 1118, KM 67 and Fanam, ME 1116, KM 
 65. Very Fine, Very Scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   3,000 - 4,000Estimate : ` 

300. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), Silver Tanka, SE 1458, 10.64g. Obv: Lion facing right, one dot by lion mouth. 
 Rev: Bangla legend Sri Sri Vija/ya Manikya/Deva Sri Lakshmi/Maha Devyav in four lines, R&B T-93. Very Fine+, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

301. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), Silver Tanka, SE 1458, 10.54g. Obv: Fed lion facing right, Triangle dots above 
 lion's head and a dot below tail. Rev: Bangla legend Sri Sri Vija/ya Manikya/Deva Sri Lakshmi/Maha Devyau in four lines, 
 R&B T-98. Very Fine, Rare. 
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

302. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), Silver Tanka, SE 1482, 9.94g. Obv: Figure of Ardhanarishvara composed of half 
 of the ten handed Durga seated on her lion. Rev: Bangla legend Lakshya Snayi/Sri Sri Tripura Ma/hesh/Vijaya Mani/kya 
 Deva Sri Lakshmi/Rani Devyah in five lines, R&B T-118. Part weak on obverse, About Very Fine, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

303.  Ananta Manikya (1564-1567 AD) Silver Tanka, SE 1486, 10.72g. Obv: Krishna playing Flute, Standing on a dais Tripura,
 with Female attendants either side holding Flowers, Large dot in upper right field. Rev: Bangla legend Sri Sri Yu/ta Ana/nta 
 Mani/Kya Dev in square area with arabesques around, within circle and outer flower border. R&B T-127. Small weakly struck 
 area near edge, Extremely Fine, Extremely Rare.
 1,25,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Ex. Nicholas Rhodes collection.
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304. Tripura, Ananta Manikya (1564-1567 AD), Silver Tanka, SE 1486, 10.43g. Obv: Vishnu seated cross legged, supported by 
 Garuda, date to left and right. Rev: Bangla legend Sri Sri Yu/tananta Mani/kya Deva in circle of ten cusped arcs, large star 
 below, R&B T-128. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

305. Tripura, Amara Manikya (1577-1586 AD), Silver Tanka, SE 1503, 10.60g. Obv: Lion facing left .Rev: Bangla legend 
 Srihatte vijayi/Sri Sri Yu/yutamara Ma/nikya Deva Sri A/maravati Devyau in five lines, R&B T-170. Extremely Fine, Very 
 Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

306. Tripura, Vir Vikrama Kishora Deb Barman (1923-1947 AD), Silver Rupee, SE 1337/AD1930, R&B T-302. Contact marks, 
 Very Fine+, Very Scarce.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

307. Indo-Danish, Copper Kas (6), various types. Very Fine, Very Scarce. (6 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   2,500 - 3,000Estimate : ` 

308. Indo-Dutch, Gold Pagoda, ND (1747-1784 AD), Negapatnam, 3.39g. Obv: Lord Vishnu standing, facing front with lazy J. 
 Rev: Granulated, KM 22. Extremely Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   12,000 - 15,000Estimate : ` 

309. Indo-Dutch, Gold Pagoda, ND (1747-1784 AD), Nagapatnam, 3.38g. Obv: Lord Vishnu standing, facing front with lazy J. 
 Rev: Granulated, KM 22. Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   14,000 - 16,000Estimate : ` 

310. Indo-Dutch, Copper Stuiver, Nagapatnam Mint, struck for use in Ceylon, 27.55g. Obv: Facing figure of God Kali. Rev: 
 Tamil legend Nagapattam, KM 28. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   5,000 - 6,000Estimate : ` 
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311. Indo-Dutch, Copper Stuiver, Nagapatnam Mint, struck for use in Ceylon, 27.39g. Obv: Facing figure of God Kali. Rev: 
 Tamil legend Nakapattam, KM 28. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   4,000 - 5,000Estimate : ` 

312. Indo-French, Silver Rupee, Arkat Mint, in the name of Shah Alam II, AH xx20/RY 45, 'Crescent' mint mark, KM 15. Very 
 Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 2,000Estimate : ` 

313. Portuguese India, Goa, D. Jose I (1750-1777 AD), Silver Rupia, 1761. Obv: Portrait bust of D. Jose I. Rev: Crowned arms, 
 KM 132. Very Fine, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

314. Portuguese India, Goa, D. Maria I (1777-1799 AD), Silver Pardao (300 Reis), 179x. Obv: Portrait bust of D. Maria I. Rev: 
 Crowned arms, KM 204. Very Fine, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

315. Portuguese India, Goa, D. Joao (1799-1816 AD), Silver Rupia, 1812. Obv: Portrait bust of D. Joao. Rev: Crowned arms, 
 KM 219. Fine, Very Scarce.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

316. Portuguese India, Goa, D. Joao (1799-1816 AD), Copper 15 Reis, ND, 9.39g. Obv: Crowned arms. Rev: Denomination 
 within sprays, KM 263. Very Fine+, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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317. Portuguese India, Diu, Pedro IV (1826-1828 AD), Zinc 20 Bazarucos, 18.23g. 1828. Obv: 1828 date in angles of cross. 
 Rev: Crude crowned arms, KM 58. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

318. Portuguese India, D. Luiz I (1861-1889 AD), a set of 4 Silver Coins, 1881, 1 Rupia, ½ Rupia, ¼ Rupia and ⅛ Rupia, 
 KM 312, 311, 310 and 309. Very Fine, Scarce. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,500 - 7,500

319. Portuguese India, Silver Rupee (3), 1x D. Luiz I, 1881, KM 312; 1x Carlos I, 1904, KM 17 and 1x Republic of Portugal 
 (Queen), 1912, KM 18. Very Fine, Scarce. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,500 - 5,000

320. Portuguese India (Republic of Portugal) (2), Bronze, 1 Tanga and Cupro-Nickel 2 Tanga, 1934. KM 19 and 20. Very Fine, 
 Scarce. (2 Coins)
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

321. East India Company, Silver Rupee, Allahabad Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1195/RY 23. 'Star' mint mark on 
 obverse and 'Fish' mint mark on reverse. Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

51

East India Company



322. East India Company, Silver Rupee, Allahabad Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1197/RY 23, stylized 'Fish' mint 
 mark. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

323. East India Company, Silver Rupee, Bagalkot Mint, in the name of Shah Alam II, 1819, KM 271. Very Fine, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

324. Bengal Presidency, Silver Rupee, Muhammadabad Banaras Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1229/RY 17/49, Edge 
 grained right, Stevens-CBP 7.145. Luster, Extremely Fine, Rare.
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

325. Bengal Presidency, Gold Mohur, 12.37g. Murshidabad Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1202/RY 19, Edge Grained 
 right, 26.72 mm, Stevens-CBP 5.2. Uncirculated, Very Rare in this grade.
 50,000 - 55,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

326. Bengal Presidency, Silver Rupee (4), Murshidabad Mint, 1x in the name of Alamgir II, RY 4 and 3x in the name of Shah 
 Alam II, AH 1185/RY 12, AH 1190/RY 15 and AH 1196/ RY 19. Very Fine, Very Scarce. (4 Coins)
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

327. Bengal Presidency, Silver Rupee (4), Murshidabad Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1182/RY 10, AH 1184/RY 11, 
 AH 1192/RY 19 and AH 1202/RY 19. Frozen RY, Lead Adhesion, Very Fine, Very Scarce. (4 Coins)
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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328. Bengal Presidency, Silver Rupee, Dar us-Sarur Saharanpur Mint, in the name of Shah Alam II, AH xx18/RY 45, Plain 
 Edge, 22.54mm, Stevens-CBP 8.127. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

329. Bengal Presidency, Silver Nazarana Rupee, 11.17g. Dar ul-Khilafat Shahjahanabad Mint, in the name of Muhammad 
 Akbar II, AH 1225/RY 4, 'Parasol' mint mark on obverse, 27.41mm, Stevens-CBP 8.45. Very Fine+, Very Rare.
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

330. Bengal Presidency, Copper ½ Anna, 12.44g. ND (1831-1835 AD) Obv: Value in English and Bengali. Rev: Value in 
 Persian and Nagari, Plain edge, 27.52 mm, Stevens-CBP 9.28. Very Fine, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

331. Bengal Presidency, Copper ½ Anna (2), 1x Normal, 12.45g. and 1x Die axis at 6 o'clock on reverse, 12.3g. ND (1831-1835 
 AD). Obv: Value in English and Bengali. Rev: Value in Persian and Nagari. Stevens-CBP 9.28 and 9.29. Fine, Scarce and 
 Rare. (2 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

332. Bombay Presidency, Malabar Coast, Silver 1/5 Rupee, Tellicherry Mint, AH 1214/AD (17)99, inscription T99 obverse, 
 KM 276. Very Fine, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

333. Bombay Presidency, Malabar Coast, Silver 1/5 Rupee, Mumbai Mint, struck at Tellicherry, 1805 AD, KM 277. Very Fine, 
 Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

334. Bombay Presidency, Silver Rupee, Mumbai Mint, in the name of Muhammad Shah, AH 11xx/RY 7, KM 163. About 
 Extremely Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

335. Bombay Presidency, Copper Dam, Munbai Mint, in the name of Muhammad Shah, no AH/RY visible, 20.57g. Very Fine+, 
 Extremely Rare.
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Copper coins of 'Munbai' mint are extremely rare. Three that were known to Dr. Paul Stevens were recently discussed by him in his paper 
 "A Mughal-style copper Dam from the Bombay mint", in JONS 220, 2014. He places their issue in the 1730s from what is known about the 
 circumstances of the striking from EIC archives.
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336. Bombay Presidency, Silver Rupee, Surat Mint, AD 1825, in the name of Shah Alam II, date 1825 incused, privy mark 8, PR 
 276. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

337. Bombay Presidency, Silver ½ Rupee, Surat Mint, AD 1825, in the name of Shah Alam II, date 1825 incused, privy mark 7, 
 PR 275.  Very Fine+, Very Scarce.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

338. Madras Presidency, Silver Rupee, Chinapattan Mint, in the name of Shah Alam Bahadur, RY 6, 'Star' mint mark on both 
 sides, KM A302, 22.72mm. Very Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

339. Madras Presidency, Silver Rupee, Arkat Mint, in the name of Alamgir II, RY 6, 'Lotus' mint mark, KM 384, 22.46mm. Very 
 Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

340. Madras Presidency, Copper 1/48 Rupee (Dub), AD 1797. Obv: E.I.Co. arms. Rev: Bale mark, KM 398. Very Fine+, Very 
 Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

341. Madras Presidency, set of 3 Copper Coins, 1803, 20 Cash, 10 Cash and 5 Cash. Obv: E.I.Co. arms. Rev: Value in Persian 
 and English. Very Fine, Scarce. (3 Coins)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

342. Madras Presidency, set of 3 Copper Coins, 2x 1808, 20 Cash and 10 Cash and 1x 1803, 5 Cash. Obv: E.I.Co. arms. Rev: 
 Value in Persian and English. Very Fine, Scarce. (3 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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343. Madras Presidency, set of 2 Copper Coins, 1808, 20 Cash and 10 Cash. Obv: E.I.Co. arms. Rev: Value in Persian and 
 English. About Extremely Fine, Rare. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

344. Madras Presidency, Silver 5 Fanam, ND (1808 AD), 4.66g. Obv: Value in English and Persian, B instead of V in Five, small 
 Square Buckle. Rev: Star, Value in Telugu and Tamil, KM 351. Very Fine+, Very Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

345. Madras Presidency, Silver 5 Fanam, ND (1808 AD), 4.55g. Obv: Value in English and Persian, large Square Buckle. Rev: 
 Star, Value in Telugu and Tamil, KM 351, 21.45mm. Very Fine, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

346. Madras Presidency, Gold Pagoda, ND (1808-1815 AD), 2.93g. Obv: 5 Stars on either side, value in English and Persian on 
 buckled garter around Gopuram. Rev: Value in Tamil and Telugu around, KM 356, 16.75mm. Uncirculated, Rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

347. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint, English Head (short neck), 19 berries, crescent, 
 bud leaves, PR 40. Uncirculated, Rare.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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348. Victoria Queen, Gold Mohur, 11.64g. 1862, Calcutta Mint, single flower in bottom panel, PR 1. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,15,000 - 1,25,000

349. Victoria Queen, Silver Rupee, Lakhi (Brockage). Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 35,000

350. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, B/II/2/3, PR 74. A little deposit, Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,500 - 7,000

351. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/II/0/4, PR 78. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

352. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, C/II/1/2, PR 105. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

353. Victoria Queen, Silver Rupee, 1874, Bombay Mint, A2/II/dot, PR 143. About Very Fine, Very Rare.
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

354. Victoria Empress, Silver Rupee, 1884, Bombay Mint, A6/I/'B' raised, unlisted in PR. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

355. Victoria Empress, Silver Rupee, 1885, Bombay Mint, A3/IV/'B' incused, unlisted in PR. Very Fine, Very Scarce. 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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356. Victoria Empress, Silver Rupee, 1892, Bombay Mint, C4/I/'B' incused, unlisted in major references. Very Fine, Extremely 
 Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 C4 is recently discovered transitional obverse between C2 and C3 originated from the year 1885 both in Calcutta and Bombay Mints. 
 Usually it comes in 1886 Calcutta but in 1892 Bombay Rupee are only very few known.
 
357. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1875, Calcutta Mint, A/I/No mm, PR 260. About Very Fine, Scarce.
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

358. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1876, Bombay Mint, B2/II/dot, PR 287. Contact mark in field otherwise About Extremely 
 Fine, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

359. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1883, Calcutta Mint, A/I/'C' incused, PR 267. Contact mark otherwise Very Fine, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

360. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1884, Bombay Mint, A/II/dot, PR 292. Very Fine, Very Scarce.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

361. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1885, Bombay Mint, A/II/'B' raised, PR 294. Very Fine, Very Scarce.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

362. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1887, Calcutta Mint, A/I/'C' incused, PR 271. About Extremely Fine, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

363. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1888, Bombay Mint, A/II/no mm, PR 297. Very Fine+, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

364. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1889, Calcutta Mint, A/I/'C' incused, PR 273. About Very Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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365. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1862, Calcutta Mint, A/I/No mm, PR 376. Very Fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

366. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1878, Calcutta Mint, C/II/No mm, PR 383. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

367. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1881, Calcutta Mint, C/II/'C' incused, PR 386. Very Fine, Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

368. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1882, Calcutta Mint, C/II/'C' incused, PR 387. Very Fine, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

369. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1882, Bombay Mint, B/I/dot, unlisted in PR. Very Fine +, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

370. Victoria Empress, Copper ½ Anna, 1877, Re-strike, Calcutta Mint, bust 'C'. Graded as PL63RD by NGC.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

371. Victoria Empress, Copper ¼ Anna, 1874, Calcutta Mint, B/II, PR 608. Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

372. Edward VII, Silver Rupee, 1903, Bombay Mint, PR 198. Uncirculated, Very Scarce.
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

373. Edward VII, Silver Rupee, 1904, URDU ERROR, 4 Diamonds instead of 5 Diamonds, unlisted in PR. Very Fine, Very 
 Scarce.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

374. Edward VII, Silver ½ Rupee (4), 1906, 1907 and 1910, Bombay Mint, PR 315, 316 and 317 and 1910, Calcutta Mint, PR 
 314. Very Fine and better, Very Scarce. (4 Coins)
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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375. Edward VII, Copper ¼ Anna, Lakhi (Brockage). Some part rough on both sides, Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

376. Edward VII, Cupro-Nickel, 1 Anna, 1907, Bombay Mint, 'B' incused, PR 296. Uncirculated, Rare in this grade. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

377. George V, Gold 15 Rupees, 7.99g. 1918, Bombay Mint, PR 25. About Extremely Fine, Rare.
 1,80,000 - 2,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

378. George V, Silver 2 Annas, 1911, Calcutta Mint, no dot, Pig type, PR 564. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

379. George V, Cupro-Nickel 8 Annas, 1919, Calcutta Mint, PR 870. Extremely Fine, Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

380. George VI, Half Silver Rupee, Mule, 1944, Bombay Mint, Ba/II/diamond, unlisted in major references. Surface marks on 
 obverse, Very Fine, Extremely Rare.
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Old Ba obverse dies of 1943 were paired with New II reverse die of 1944. In 1942 and 1943 obverse Ba were paired only with reverse Ia.

381. George VI, Half Silver Rupee, 1945, Bombay Mint, PR 246, die axis at 5 o'clock on reverse. Very Fine+, Very Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

382. George VI, Copper ½ Pice, 1938, Calcutta Mint, Head type I. About Extremely Fine, Very Scarce.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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383. 1971, Food for All, UNC set of 2 coins, 10 Rupees and 20 Paise, Bombay Mint, RB 29. Within mint original packing.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

384. 1976, Food and Work for All, Silver 50 Rupees and Cupro-Nickel 10 Rupees, Bombay Mint. Uncirculated, Private 
 Packing. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

385. 1985, Reserve Bank of India-Golden Jubilee, UNC set of 2 coins, 100 Rupees and 10 Rupees, Bombay Mint, RB 106. 
 Detail card of this UNC set is of Proof set, Cover slightly tattered.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 9,000

386. 1985, Indira Gandhi, set of 4 Proof Coins, Silver 100 Rupees and Cupro-Nickel 20 Rupees, 5 Rupees and 50 Paise with mint 
 emblem and Detail Card. Without acrylic case and paper cover. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

387. 2012, Bi-Metal, 10 Rupees, Mint Error, triple strike and die-shifted. Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

388. Republic of India, Cupro-Nickel, 5 Rupees, die-shifted and partly Brockege (Lakhi), 8.83g. Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

389. Republic of India, Cupro-Nickel, 2 Rupees, Mint Error, double strike and heavy striking on the centre resulted into scyphate 
 shape. Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

390. Afghanistan, Ahmad Shah (1747-1772 AD), Silver Rupee, Sahrind Mint, AH 1160/RY Ahd, KM 753. Very Fine, Very 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 1,800

391. Egypt, Silver Crown (2), 1x Hussein Kamil (1914-1917 AD), 20 Piasters, AH 1335/AD 1916, KM 321 and 1x First 
 Republic, 50 Piastres, AH 1375/AD 1956. Sub: Evacuation of the British, KM 386. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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392. Egypt, set of 3 Silver Coins, 2x Farouk (1936-1952 AD), 10 Piasters and 5 Piasters, AH 1358/AD 1939, KM 367 and 366 and 
 1x Faud I (1922-1936 AD) , 2 Piasters, AH 1348/AD 1929, KM 384. Very Fine, Scarce. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

393. Egypt, Silver Pound (2), 1x Power Station for Aswan Dam, grain sprigs flank type, AH 1387/AD 1968, 24.96g. KM 415 and 
th 1x 1000  Anniversary Al Azhar Mosque, AH 1359/AD 1970, KM 424. Extremely Fine, Scarce. (2 Coins)

 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

394. Egypt, set of 3 Silver Coins, Pound, 50 Piasters and 25 Piasters, AH 1390/AD 1970. Sub: President Nasser. Obv: Portrait 
 bust of King. Rev: Denomination divides dates; legend above, KM 425, 423 and 422. Uncirculated, Very Scarce. (3 Coins)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

395. Eritrea, Italian Colony, Umberto I (1889-1900 AD), Silver 2 Lira, 1890, 'R' mint mark, 10.00g. Obv: Portrait bust of King. 
 Rev: Denomination, KM 3. Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

396. Ethiopia, Manelik II, Silver Birr (2), EE 1889, 28.02g. 'A' mintmark and 1892, 27.95g. Obv: Portrait bust of King. Rev: 
 Lion's left, right foreleg raised holding ribboned cross, KM 5 and 19. Very Fine, Very, Scarce. (2 Coins)
 4,500 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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397. France, Silver 5 Francs, 25.16g. 1875, 'A' mintmark. Obv: Hercules group. Rev: Denomination within wreath, KM 820.1. 
 Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

398. German East Africa, Wihelm II, Silver Rupie, 1890. Obv: Portrait bust of King. Rev: Shielded arms; denomination below, 
 KM 2. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

399. German East Africa, Wihelm II, Silver Rupie (3), 1890 and 1893, KM 2 and 1905, 'J' mint mark, KM 10. Very Fine and 
 Better, Very Scarce. (3 Coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

400. German East Africa, Wihelm II, Silver Rupie, 1892. Obv: Portrait bust of King. Rev: Shielded arms; denomination below, 
 KM 2. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

401. Great Britain, George III, Copper Cartwheel 2 Pence, 1797, 54.62g. Obv: Portrait bust of King. Rev: Britannia seated , KM 
 619. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

402. Great Britain, George III, Silver Crown, 1820, 27.77g. Obv: Portrait bust of King. Rev: St. George slaying dragon right; 
 legend around, KM 675. Edge knock, Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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403. A group of 3 Silver Coins, (a) Great Britain, Dollar, 27g. 1930, KM T5, (b) Netherlands, 2½ Gulden, 24.93g. 1933, KM 
 165 and (c) Peru, Sol, 24.99g. 1934, KM 218.2. Very Fine, Scarce. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

404. Hejaz, Al-Husain ibn Ali, Silver 20 Piastres (1 Riyal), AH 1334/RY 8, 24.23g. KM 30. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

405. Iran, Safavid Empire, Silver Larin, 'fish-hook' design type, 4.78g. Traces of cursive Farsi inscriptions on both sides. Very 
 Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

th406. Iran, Persian Gulf region, Silver Larin, 'hairpin' design type, most likely minted in Hormuz (17  century AD). Obverse and 
 reverse bears indistinct and unreadable imprints of Farsi legends, some words appear to be Sultan, Khan, etc. Very Fine+, 
 Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

407. Iran, Silver 5000 Dinars (3), (a) AH 1320/(1902), 23g.  KM 976, (b) AH 1332/(1913), 22.93g. KM 1058 and (c) AH 1306, 
 23.06g. KM 1106. Very Fine, Scarce. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,500 - 5,000

408. A group of 2 Silver Coin, 1x Iraq, Riyal (50% Silver), 1932, 20.01g. KM 101 and 1x Italy, 500 Lire, 1958, 'R' mint mark, KM 
 98. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,400 - 1,600
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409. Japan, Hammered coinage, Silver (2), Bu (lchibu), ND (1837-54), 8.71g. KM C16 and Shu (Isshu Gin) ND (1853-1865), 
 1.87g. KM 12a. Extremely Fine, Rare. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

410. Mauritius, George VI, Silver Rupee, 1938, 11.64g. Obv: Portrait bust of King. Rev: National arms divides date above 
 value, KM 19. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

411. Mexico, Silver 8 Reales (2), Guanajuto Mint, 1876, 27.05g and 1879, 27.07g. Obv: Radiant Cap. Rev: Facing eagle snake 
 in beak, KM 377.8. Extremely Fine, Very Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

412. Mombasa, British Colony, Silver Rupee, 11.58g. 1888, 'H' mint mark. Obv: Crown above radiant sun above banner, written 
 value above Rev: Scales above date; legend around, KM 5. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

th413. Portugal, Carlos I, set of 3 Silver Coins, 1898, 1000 Reis, 500 Reis and 200 Reis. Sub: 400  Anniversary of Discovery of 
 India, KM 539, 538 and 537. Very Fine+, Rare. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000
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414. Portugal, Carlos I, Silver 1000 Reis, 1899, 24.99g. Obv: Portrait bust of King. Rev: Crowned mantled arms, KM 540. 
 Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

415. Portugal, Manuel II, set of 3 Silver Coins, 1908 and 1909, 500 Reis, 200 Reis and 100 Reis, KM 547, 549 and 548. Very Fine, 
 Scarce. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

416. Russia, Nicholas II, Silver Rouble, 1899, 19.84g. Obv: Portrait bust of King. Rev: Crowned double-headed imperial eagle, 
 ribbon on crown, KM Y59.1. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

417. Straits Settlements, Edward VII, Silver Dollar, 1907, 20.24g. Obv: Portrait bust of King. Rev: Artistic design within circle, 
 KM 26. Rim nicks. Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

418. United States of America, Gold 2½ Dollar, 1938, 4.07g. Obv: Classic head left within circle of star. Rev: No motto above 
 eagle, KM 56. About Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000
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419. British India, Indian Mutiny Medal, 1857-1858, Silver, 36.41g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria. Rev: Standing figure 
 of Britannia bestowing Victor's laurels with the British lion alongside, MYB 121. With clasp and ribbon. Very Fine, Very 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

420. Victoria, Second Anglo-Afghan War Medal, 1778-1780, Silver, 34.65g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria. Rev: 
 Marching army; inscription AFGHANISTAN 1878-79-80; awarded to Sepoy Nihal Singh 19. P.N.I, MYB 128. With clasp 
 and ribbon. Very Fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

421. Victoria, Indian General Service Medal, 1891, Silver, 41.11g. Portrait bust of Queen Victoria; HAZARA 1891 on clasp on 
 obverse, MYB 117. With clasp, dent on rim. Very Fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

422. India General Service Medal, Bronze, 29.69g. Obv: Portrait bust of Victoria. Rev: Victory crowning a semi-Nude seated 
 warrior without suspension ring. Scarce.
 1,500 - 1,800Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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423. British India, India Medal, 1895, Silver, 50.69g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria; RELIEF OF CHITRAL 1895 on 
 clasp. Rev: British and Indian soldier standing; inscription INDIA 1895, MYB 142. Several Rims Nicks, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

424. India Medal Victoria, Bronze, Medal 35.31g. Obv: Portrait bust of Victoria. Rev: British and Indian soldiers supporting a 
 stand. Bar missing, MYB 143. Very Fine, Very Scarce.
 1,800 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

425. British India, India Medal, 1897-1898, Silver, 59.53g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria; PUNJAB FRONTIER 1897-
 98 / MALAKAND 1897 / TIRAH 1897-1898 on three clasp. Rev: British and Indian soldier standing; inscription INDIA 
 1895; awarded to 3241 Sepoy Suba Singh 22 Pjb. Infy, MYB 142. Gash on edge, with three clasps and ribbon. Very Fine, 
 Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

426. British India, India Medal, 1897-1898, Silver, 60.95g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria; PUNJAB FRONTIER 1897-
 98 / SAMANA 1897 / TIRAH 1897-1898 on three clasp. Rev: British and Indian soldier standing; inscription INDIA 

st 1895; awarded to 1688 Naib Dafadi Sunder Singh 1  C.I. House, MYB 142. With three clasps. Very Fine+, Rare.
 12,000 - 13,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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427. Victoria, China War Medal, 1900, Silver, 36.34g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria. Rev: Trophy of arms; CHINA 1900 
th inscribed below; awarded to 2790 Pte. Appalasami 28  Mad. Infy, MYB 158. Without suspension. Very Fine, Scarce.

 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

428. Victoria, Queen's South Africa Medal, 1899-1902, Silver, 46.84g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria; name of four States 
 on four clasps. Rev: Britannia; inscription SOUTH AFRICA, MYB 150. With four clasps. Very Fine+, Rare.
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

429. Victoria, Long and Meritorious Service Medal, 1894, Silver, 36.24g. Portrait bust of Queen Victoria on obverse and 
 Inscription FOR LONG SERVICE IN VOLUNTEER FORCE on reverse; awarded to Sergt. D. Hopson Nagpur Volr. Rifles, 
 MYB 232. Extremely Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

430. British India, India Medal, 1901-1902, Silver, 41.24g. Obv: Portrait bust of Edward VII; WAZIRISTAN 1901-2 on clasp. 
th Rev: British and Indian soldier standing; inscription INDIA; awarded to 1434 Sepoy Barmah Singh 11  Rajputs, MYB 142. 

 With clasp. Extremely Fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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431. Edward VII, Long and Meritorious Service Medal, 1906, Silver, 39.40g. Portrait bust of Edward VII on obverse and 
 Inscription FOR LONG SERVICE IN VOLUNTEER FORCE on reverse, MYB 232.With clasp and ribbon. Very Fine+, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

432. Edward VII, Africa General Service Medal, 1902-1904, Silver, 37.91g. Portrait bust of Edward VII on obverse and 
 Inscription AFRICA; SOMAILAND 1902-04 on clasp on reverse; awarded to 425 Sepoy Bayaji Yadhaw 101/Gren. MYB 
 161. Edge a little knocked, with clasp. Very Fine, Scarce.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

433. George V, Indian General Service Medal, 1919, Silver, 44.56g. Portrait bust of King George V; AFGANISTAN N.W.F. 1919 
 on clasp on obverse and Fortress with name INDIA in wreath; awarded 2379 Sepoy Parmanand 2-3 G. BRHMS, MYB 164. 
 With clasp and ribbon. Very Fine, Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

434. George V, Indian General Service Medal, 1930-1932, Silver, 43.03g. Portrait bust of King George V; BURMA 1930-32 on 
 clasp on obverse and Fortress with name INDIA in wreath; awarded 4424 Sep. Hari Singh 1-17. Dogra R., MYB 164. With 
 clasp and ribbon, Very Fine+, Very Scarce.
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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435. George V, Indian Army Long Service Medal, Silver, 37.56g. Portrait bust of King George V on obverse and inscription 
 INDIA within wreath and FOR LONG SERVICE AND GOOD CONDUCT around wreath; awarded to 3171 NK. Partab 
 Singh R. Bo. S&M. MYB 244. With suspension bar. Very Fine+, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

436. George V, Indian General Service Medal, 1919, Silver, 43.50g. Portrait bust of King George V; AFGANISTAN N.W.F. 1919 
 on clasp on obverse and Fortress with name INDIA in wreath; awarded 256 Sepoy Hari Ram Signals, MYB 164. With clasp. 
 Very Fine+, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

437. George V, General Service Medal, 1919-1930, Silver, 43.69g. Portrait bust of King George V; KURDISTAN / IRAQ on two 
 clasp on obverse; awarded to 3120 Sepoy Vithal Patne 116-Mahrattas, MYB 174. With two clasps. Very Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

438. George V, General Service Medal, 1919-1930, Silver, 41.64g. Portrait bust of King George V; KURDISTAN on clasp on 
 obverse; awarded to 148 Sepoy Bhagwan Singh 85-Burma RIF, MYB 174. With two clasps. Very Fine+, Scarce.
 3,000 - 3,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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439. George V, Long and Meritorious Service Medal, Silver, 34.43g. Portrait bust of King George V on obverse and inscription 
nd nd FOR LONG SERVICE AND GOOD CONDUCT within wreath; awarded to No. 730. 2  CL. SGT. M.E.Wilson. 2  RGT. 

 S.A.M.R. MYB 249. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

440. George VI, General Service Medal, 1945-1946, Silver, 33.95g. Portrait bust of King George VI; S.E. ASIA 1945-46 on clasp 
 on obverse; awarded to 1505296 P/L/NK. Mihan Singh Bombay Engr. GP. R.I.E, MYB 174. Extremely Fine, Very Scarce.
 2,200 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

441. General Service Medal, MALAYA, Silver (2), 1x George VI, 32.90g; awarded to 16719 SC Hussin B. Tatap F of M Pol. and 
 1x Elizabeth II, 41.36g; awarded to 7543 S.C. Ali .B. Ariffin .F. of M. Pol, MYB 174. Extremely Fine, Very Scarce.
 (2 Medals)
 2,200 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

442. George VI, Efficiency Medal, 1930, Silver, 31.88g. Portrait bust of King George VI; INDIA written on a foliated bar on 
 obverse and Inscription FOR EFFICIENT SERVICE on reverse, awarded to CPL .R. Sequeira Nilgiri M. BN. A.F.I., MYB 
 237. With foliated bar and ribbon. Very Fine, Very Scarce.
 3,300 - 4,300Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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443. George V, Imperial Service Medal, Silver, 29.75g. Portrait bust of King George V on obverse and inscription FOR 
 FAITHFUL SERVICE on reverse; awarded to William Smith Duncan, MYB 29. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

444. George V, 'Rai Bahadur' Title Badge, Silver, 40.16g. Portrait bust of King George V facing right and Engraved the name of 
 recipient Durga Prasad on reverse. With suspension ring, Gash on obverse, Very Fine, Very Scarce.
 11,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

445. George VI, 'Rai Bahadur' title badge Silver 40.14. Obv: Portrait bust of George VI, awarded to Babu Durga Prasanna 
th Ghosh, 9  June 1938. Extremely Fine, Rare.

 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

446. George VI, Indian Recruiting Badge, Silver, 33.59g. In the centre is superimposed a bronze medallion bearing the left facing 
 crowned profile of King George VI, within a collar inscribed FOR RECRUITING on obverse, MYB 332. Very Fine, Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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447. George VI, Indian Recruiting Badge, Silver, 27.47g. In the centre is superimposed a bronze medallion bearing the left facing 
 crowned profile of King George VI, within a collar inscribed FOR RECRUITING on obverse, MYB 332. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

448. Victoria, Diamond Jubilee Medal, 1837-1897, Silver 83.82g. Obv: Young bust of the Queen Victoria; 1837. Rev: Matured 
 bust of the Queen Victoria; 1897. In its original royal mint case. Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th449. Edward VII, Coronation Medal, 9  August 1902, Silver, 85.86g. Obv: Crowned bust of Edward VII facing right. Rev: 
 Crowned bust of Queen Alexandra facing right. In its original royal mint case. Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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450. thEdward VII, Coronation Medal, 9  August 1902, Bronze, 79.73g. Obv: Crowned bust of Edward VII facing right. Rev: 
 Crowned bust of Queen Alexandra facing right. In its original royal mint case. Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

451. Great Britain, coronation Exhibition 1911, Silver Medal, 27.03g. Obv: Portrait bust of George V. Rev: Awarded to Zakir 
 Hussain, Shepherds. Bvsh. London 1911, issued in Vaughton ltd. In original Mint case. Very Fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

nd452. George V, Coronation Medal, 22  June 1911, Silver, 87.70g. Obv: Portrait bust of George V. Rev: Portrait bust of Queen 
 Mary. Very Fine, Very Scarce.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

453. British India, Delhi Darbar Medal, 1911, Silver, 39.14g. Obv: Conjoined bust of King George V and Queen Mary. Rev: An 
 elaborate Farsi text which translates as The Darbar of George V, Emperor of India, Master of the British Land, MYB 312. 
 Very Fine, Very Scarce.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

454. George V, Silver Jubilee Medal, 1910-1935, Silver, 29.44g. Obv: Conjoined effigies of King George V and Queen Mary. 
 Rev: Royal Cypher GRI surmounted by an imperial crown and on the left is the date MAY 6/1910 in two line and on the right 
 the date MAY 6/1935, MYB 313. Very Fine, Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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455. George V, Silver Jubilee Domus Medal, 1910-1935, Silver, 86.10g. Obv: Conjoined effigies of King George V and Queen 
 Mary. Rev: Windsor Castle. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

456. George V, Silver Jubilee Domus Medal, 1910-1935, Silver, 15.72g. Obv: Conjoined effigies of King George V and Queen 
 Mary. Rev: Windsor Castle. In its original royal mint case. Extremely Fine, Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th457. George VI, Coronation Medal, 12  May 1937, Silver, 30.26g. Obv: Conjoined effigies of King George VI and Queen 
 Elizabeth. Rev: Royal cypher GRI, with the inscription CROWNED / 12 MAY 1937; inscription GEORGE VI QVEEN 
 ELIZABETH around, MYB 314. In its original royal mint case. Extremely Fine, Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

458. East Indian Railway Company, Royal visit to India 1911 Bronze Medal,14.06g., MYB 311A. Extremely Fine, Rare.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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459. British India, Second White Star, Silver, 41.10g. St. George facing right; inscription ARMY TEMPERANCE 
 ASSOCIATION  INDIA in dark blue enamel on obverse and inscription WATCH AND BE SOBER within double circle and 
 FOR FIVE YEARS FIDELITY around on reverse, Puddester 950.26. Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

460. Army Temperance Medal, Silver, being awarded for the orders and Medals Research Society. This Medal being awarded 
 for 7 years, research society. Puddester 950.28. Extremely Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

461. British India, Second Elephant Cross, Silver, 22.03g. Around border circle ARMY TEMPERANCE ASSOCIATION 
 within circle and an Elephant facing left standing on: INDIA, Puddester 950.29. Extremely Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

462. British India, Fidelity Badge, 1897, Silver, 20.24g. A depressed centre with stylized A.T.A monogram within laurel wreath; 
 inscription around on obverse and A depressed centre with scroll on which is inscribed WATCH AND BE SOBER; 
 inscription around on reverse, Puddester 950.35.1. Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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463. British India, Commemorative Medal, 1837-1901, Silver, 22.00g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria; inscription 
 VICTORIA EMPRESS OF INDIA. Rev: In centre A.T.A monogram; inscription IN MEMORY OF QUEEN VICTORIA 
 1837-1901, Puddester 950.36. Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

464. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), Diamond Jubilee Medal, VS 1931-1991; 1875-1935 AD, Silver, 21.64g. Obv: 
 Portrait bust of Sayaji Rao III facing left, Devanagari inscription Shri 3 Sayaji Rao Maharaja Gayakwad. Rev: Within a 
 floral design Devanagari inscription in six lines. Edge a little knocked, Extremely Fine, Very Scarce.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

465. Baroda, Accession Medal of Maharaja Pratap Singh, 1936, 22.40g. Obv: State coat of arms. Rev: Gujarati Inscription, 
 Hirak Mahotsava (Accession ceremony) in centre Vadodara 1936 and around the bottom Gramya Jivan Pradasan. 
 Extremely Fine, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

466. Baroda, Accession Medal of Maharaja Pratap Singh Gaikwad, shop decoration competition, Silver, VS 1939, 23.69. Obv: 
 state coat of arms. Rev: Nagari inscription. Rajyarohan Mahotsava on top, Vadodara 1939, Dukan Shangar Harifai at 
 bottom. Extremely Fine, Very Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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467. Baroda, Hind Vijay Gymkhana, Olympic Sports Medal, Silver, 45.74g. Awarded for Malkhamb 1944, I H.M.F. Small edge 
 bump, Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

468. Baroda, Hind Vijay Gymkhana, Olympic Sports Medal, Silver, 33.93g. Awarded for Malkhamb 1946, I H.M.F. Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

469. Baroda, Hind Vijay Gymkhana, Olympic Sports Medal, Silver, 22.70g. Awarded for Malkhamb 1943, H.M.F. Extremely 
 Fine, Very Scarce.
 4,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

470. Baroda, Hind Vijay Gymkhana, Olympic Sports Medal, Silver, 11.70g. Awarded for Hindi Inscription Lambi Chhalang 
 (Long Jump), 1949. Small edge bump, Very Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

471. Bikanir, Golden Jubilee (1944-1994), Silver Medal of Ganga Singhji, 16.01g, McClenaghan 95. Fine, Very Scarce.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th472. Bikanir, Coronation Medal of Maharaja Shri sadul Singhji, second issue, Silver Medal, 17.29g. dated 13  February 1943, 
 McClenaghan 96. Extremely Fine, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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473. Dewas Junior Branch, Exhibition Medal, Silver, 12.30g. Obv: Portrait bust of Maharaja Vikram Singh Rao. Rev: Nagari 
 legend Sri Malhar Pradashani, Dewas Rajya 1936, Unlisted in McClenaghan. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

474. Dhrangadhhra, Mayuradhvaja Singhji (1947-1948 AD), Three Silver Medallic issue commemorating the Maharaja's 
 accession, 14.92g, 7.68g and 5.06g. respectively. Extremely Fine, Very Scarce. (3 Medals) 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

475. Gwalior, Madho Rao Scindhia, Silver Olympics Medal, 11.45g. Obv: Portrait bust of King. Rev: Olympics G.S.A, Kho-
 Kho winners 1940. Extremely Fine, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

st476. Indore, Dewan-i-Khas Bahadur, Class II, Silver Medal of the 1  Class, 41.49g. A five pointed star, sun in splendor. Around 
 Sanskrit legend, full wreath, hollow ground, state umbrella, no sword and lance, nothing on star, McClenaghan 137.
 Extremely Fine, Very Rare.
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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477. ndIndore, Mashir Bahadur, Class III Silver Medal of the 2  class, 39.17g. A five pointed star, sun in splendor. Around Sanskrit 
 legend, top sector wreath with solid ground. No state umbrella, rearing horse on star, McClenaghan 140. Extremely Fine, 
 Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

nd478. Indore, Mashir Bahadur, Class III Silver Miniature Medal of the 2  class, 3.28g. A five pointed star, miniature sun in 
 splendor. Around Sanskrit legend, top sector wreath with solid ground. No state umbrella, rearing horse on star, 
 McClenaghan 140. Extremely Fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

479. Jaipur, Silver Jubilee Medal, Silver, 26.70g. Obv: Portrait bust of Maharaja Shri Sawai Mansingh II. Rev: Blank. Similar
 Mclenoghan 163. Extremely Fine, Very Scarce.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

480. Kapurthala, Distinguished and Long Service Medal (Civil Service), Silver, 17.64g. Obv: Portrait bust of Maharaja Jagatjit 
 Singhji with legend around. Rev: Around the top the Urdu inscription Jagatjit Singh Maharaja Rajgan Kapurthala on two
 lines in the centre in English awarded to McClenaghan 186a. Very Fine, Very Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

481. Sirohi, Silver Medal, 13.56g. Obv: Portrait bust of Maharao Tejsinghji. Rev: To commemorate his Silver Weighment on his  
nd premier visit at Abu Road, 2  August 1946. McClenaghan 242. Very Fine, Rare.

 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

482. Baroda, Cap Badge, Silver, 8.58g. Portrait bust of Maharaja Pratapsingh Gaekwad. Very Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

483. Baroda, Silver Badge, 5.41g, mounted on a tie pin. Portrait bust of Pratap Singh Gaikwad to right with legend around 
 and Baroda at bottom on obverse, unlisted in McClenaghan. Extremely Fine, Rare.
  5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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484. thBhuj, Cap Badge, Silver, 7.69g. Early 20  Century, Two horsemen on either side, a shield in centre, BHUJ at top with turrets
 of a fort and an elephant rider, Motto inscribed at bottom Courage and Confidence. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

485. Bharatpur State, Silver, 6.61g. Coat of Arms, (1) Two Katarts in saltire, (2) A cow statant: (3) Fort Lohgarh: (4) Mahout 
 drivinghis elephant. Cresti on a crowned helmet aftrontee, a castle flaying the pennon of Hanuman Supparters. A lion 
 guardant andan elephant. Motto Sri Lachhman Ji Sahai. Very Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

486. Indore State, Silver, 8.55g. Coat of Arms, Sunburst at top, Flanked by horse and bull, Spear and sword. Umbrella above the
 sun face. Extremely Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

487. Rampur State, Brass, 23.64g. Coat of Arms, Two tigers holding spears with a flag at top and a shield in centre with a fish, and
 name of the state below. Very Fine, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

488. University of Calcutta- Stephan Finney Medal Silver, 64.37g. Obv: Coat of arms University of Calcutta, below legend
 Advancement of learning. Rev: Awarded to Bimalendu Ghosh 1942, Founded by the Indian Employees of the Eastern
 Bengal Railway, with suspension ring. Very Fine+, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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489. Patna, All India Hand Weaving Exhibition Medal, 1921, Copper, 17.33g. Obv: In centre a women sitting at a loom; 
 Inscription ALL INDIA HAND WEAVING EXHIBITION, PATNA, 1921. Rev: A laurel wreath with space within for 
 award, Puddester 921.7. Extremely Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

490. Dawoodi Bohra medal, struck during the tenure of Da'ai Syedna Taher Saifuddin (1915-1965 AD), awarded to Hasan Ali
 Rajbhai Sariya of Bombay, 36.67g. Extremely Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

491. Dawoodi Bohra Medal, struck during the tenure of Da'ai Syedna Muhammad Burhanuddin (1965-2014 AD), awarded to
  Abbasbhai Tayeb Ali of Madras, 17.64 g. Extremely Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

492. Territorial Army Decoration, Silver, 31.91g. Undated. Obv: National Emblem and Motto. Rev: Hindi inscription ¥ÓÀè  
 „ï±¢ ÜUï çH²ï (For good service). The bar and suspender are decorated with leaf motifs and a scroll inscribed TERRITORIAL.
 Very Fine+, Rare.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 This decoration is awarded to Junior Commissioned Officers, Non-Commissioned Officer and Other Ranks of the Territorial Army for 12
 years efficient service.
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493. Indian Army cap Badge, Silver 11.60g. Karma hi Dharma is Motto of Bihar Regiment. Extremely Fine. Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

494. Iran, Novruz (New Year) Medal, AH 1347, Silver, 20.56g. Obv: Conjoined busts. Rev: Persian Inscription. Extremely Fine, 
 Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

495. Victoria, Service Medal, 1898, Silver, 34.73g. Portrait bust of Queen VIctoria on obverse and Inscription MAGNUS 
 PRIOTARUS ORDINIS HOSPITALS SANCTI JOHANNIS JERUSELUM IN ANGILA on reverse; awarded to 1685 A. B. 
 Rambankwella Ceylon Police CPS S. Jabu 1935, MYB 267. Extremely Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th496. Netherland, Long Service Silver Medal, 21.12g. Established by King William I of the Netherland on 19  February 1825 for 
 Long Service.�Very Fine, Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The long service medals were awarded to people below officer rank for long service.
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497. Hindu Religious, Skanda designs, Base Silver Token, 11.75g. Obv: Skanda, God of war, standing on right, holding peacock 
 feather. Yuddhishthira riding horse left, with his dog, running below. Rev: Skanda standing, feeding his peacocks. Sun 
 emblem in centre. Bull emblem of his father Vishnu in field above. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

498. A collection of 9 Mint Tokens of I.G. Mint, Alipore, 1x 1 Rupee, Brass, 2x 50 Paise (1x with am, 1x without am), Brass, 2x 
 25 Paise (1x with am, 1x without am), Brass, 2x 10 Paise, Alluminum (1x with am, 1x without am), 1x 5 Paise, Alluminum 
 and 2 Paise, Alluminum, most of are listed in ICT. Very Fine+, Scarce. (9 Token) 
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

499. Company Token, Copper ½ (Anna), Tinplate Company of India, Works Canteen Token. Very Fine, Rare.
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

500. Kutch State, Bronze Seal with wooden handle, in the name of Khimji Monji Koday, 38.61g. Very Fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

501. Kutch State, Bronze Seal, 28.11g. In the name of Sha. Ra Hirji Bhujpur, Kanthi Vadi. Legend in Gujarati. Very Fine+, Rare.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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502. thGovernment of India, George V, Uniface, 5 Rupees, Red Underprint, dated 9  January 1922, A.C. McWatters, Serial No.: 
 GD42 639200, Three serial numbers, J8R 2A.1.6.2. Tiny Thread hole and Finger Print. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

th503. Government of India, George V, Uniface, 10 Rupees, Red Underprint, Universalised Circle, dated 12  March 1917, signed 
 by M.M.S. Gubbay, Serial No.: LC4 04085, Four serial numbers on all corners, J&R 2A.2.4.1. Left and bottom margin a little 
 untidy and Tiny Thread hole. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

504. Government of India, George V, Uniface, 100 Rupees, Green Underprint, Madras Circle, dated 16th February 1925, 
 signed by H. Denning, Serial No.: JE53 78268, Four serial numbers on all corners, J&R 2A.5.2E.3. Thread hole and rejoined 
 on reverse otherwise Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 80,000
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505. British India, George V, 1 Rupee, Universalised Circle, 1917, signed by M.M.S. Gubbay, Serial No.: F75 406124, 
 Watermark 'Enclosed Star', Correct Gujarati, Printed in England, Perforation on left margin, J&R 3.1.1B. Extremely Fine, 
 Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

506. British India, George V, 1 Rupee (2), Universalised Circle, 1917, signed by M.M.S. Gubbay, Consecutive Serial No.: H55 
 202752/202753, Watermark 'Enclosed Star', Correct Gujarati, Printed in England, J&R 3.1.1B. Perforated margin, Rust 
 hole. Extremely Fine, Rare.  (2 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

507. British India, George V, 1 Rupee, Universalised Circle, 1917, signed by A.C. McWatters, Serial No.: Z10 431723, 
 Watermark 'Enclosed Star', Correct Gujarati, Printed in England, Perforation on left margin, J&R 3.1.2A. Issued in booklets 
 only. Stain marks, Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

508. British India, George V, 1 Rupee, 1935, signed by J.W. Kelly, Serial No.: E95 079061, J&R 3.2.1A. Rust holes. 
 Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

 Notes with Prefix 'E' and 'F' were only printed at Nashik and are known with Perforations on left margin.

509. British India, George V, 1 Rupee, 1935, signed by J.W. Kelly, Serial No.: F40 369072, J&R 3.2.1A. Very Fine, Scarce.
 Sold for : 00 - 4,000` .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,0

 Notes with Prefix 'E' and 'F' were only printed at Nasik and are known with perforations on left margin. 
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510. British India, George V, 1 Rupee, 1935, signed by J.W. Kelly, Serial No.: 05C 786952, J&R 3.2.1C. Stain mark. Very Fine+, 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

 Notes with Prefix 'C' were only printed in England by Bradbury Wilkinson.
 
511. British India, George V, 1 Rupee, 1935, signed by J.W. Kelly, Serial No.: 08D 955972, J&R 3.2.1D. Thread hole. Very Fine, 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

 Notes with Prefix 'D' were only printed in England by Bradbury Wilkinson.

512. British India, George V, 2 Rupees and 8 Annas (2½ Rupees), Lahore Circle, ND (1918), signed by M.M.S. Gubbay, Serial 
 No.: L2 518928, Printed in England, J&R 3.3.1E. About Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,00,000 - 5,00,000

513. British India, George V, 2 Rupees and 8 Annas (2½ Rupees), Lahore Circle, ND (1918), signed by M.M.S. Gubbay, Serial 
 No.: L4 668719, Printed in England, J&R 3.3.1E. Two parts, Poor, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000
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514. British India, George V, 5 Rupees, ND (1925), signed by H. Denning, Serial No.: J80 800355, Watermark 'Variety A type', 
 Printed in England by Bank of England Press, J&R 3.4.1A. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

515. British India, George V, 5 Rupees, ND (1934), signed by J.W. Kelly, Serial No.: R12 763662, Thick paper, Printed in 
 Nashik,  J&R 3.5.2. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

516. British India, George V, 5 Rupees, ND (1934), signed by J.W. Kelly, Serial No.: R80 601166, Thick paper, Printed in 
 Nashik,  J&R 3.5.2. Tiny hole otherwise Extremely Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

517. British India, George V, 5 Rupees, ND (1934), signed by J.W. Kelly, Serial No.: Q60 009310, Thick paper, Printed in 
 Nashik,  J&R 3.5.2. About Extremely Fine, Very Scarce.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

518. British India, George V, 10 Rupees, ND (1925), signed by H. Denning, Serial No.: E39 168170 on top right and lower left, 
 Printed in England at Bank of England Press, J&R 3.6A.1. Tiny Thread holes. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

519. British India, George V, 10 Rupees, ND (1923), signed by H. Denning, Serial No.: C38 222918 on top left and lower right, 
 Printed in England at Bank of England Press, J&R 3.6.2. Tiny Thread hole. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000
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520. British India, George V, 10 Rupees, ND (1925), signed by H. Denning, Serial No.: J19 347837, Printed in England. Tiny 
 Holes. J&R 3.7.1. Tiny holes, Extremely Fine, Rare.
 0 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 28,00

521. British India, George V, 10 Rupees, ND (1925), signed by J.B. Taylor, Serial No.: K73 611815. Printed in England, J&R 
 3.7.2. Thread holes, Very Fine+, Very Scarce. 
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

522. British India, George V, 10 Rupees, ND (1926), signed by J.B. Taylor, Serial No.: J59 798224, Printed in England , J&R 
 3.7.2. Some Stain marks, Tiny holes, Very Fine+, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

523. British India, George V, 10 Rupees, ND (1935), signed by J.W. Kelly, Serial No.: R39 880216, Thick paper, Printed in 
 Nashik, J&R 3.8.2. Extremely Fine, Very Scarce.
 9,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

524. British India, George V, 10 Rupees, ND (1935), signed by J.W. Kelly, Serial No.: Q34 202625, Thick paper, Printed in 
 Nashik, J&R 3.8.2. About Extremely Fine, Very Scarce.
 9,000 - 11,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

525. British India, George V, 10 Rupees, ND (1935), signed by J.W. Kelly, Serial No.: P8 715771, Thick paper, Printed in Nashik, 
 J&R 3.8.2. Thread holes and Tiny holes, Very Fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000
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526. British India, George V, 100 Rupees, ND (1927), Bombay Circle, signed by J.B. Taylor, Serial No.: S63 495951, Watermark 
 'Variety 2 type', Printed in Nashik, J&R 3.10.2A. Thread holes and slightly tattered from top center otherwise Very Fine, Very 
 Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 80,000

527. British India, George V, 1000 Rupees, ND (1931), Calcutta Circle, signed by J.B. Taylor, Serial No.: X1 208122, Printed in 
 Nashik, J&R 3.11.1B. Small Thread hole, Ink annotation on reverse, About Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,00,000 - 12,00,000

528. British India, George VI, 1 Rupee, 1940, signed by C.E. Jones, Serial No.: Q12 453606 in Black, without INSET, 
 Watermark  'Profile head', J&R 4.1.1A. Uncirculated, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

529. British India, George VI, 1 Rupee, 1940, signed by C.E. Jones, Serial No.: L29  216785, in Green, INSET 'A', Watermark 
 'Profile head', J&R 4.1.1B. Thread holes, Uncirculated, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 1,800
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530. British India, George VI, 2 Rupees, ND (1943), signed by J.B. Taylor, Serial No.: A24 710187 in Black, J&R 4.2.1. Thread 
 hole, Uncirculated, Very Scarce .
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

531. British India, George VI, 2 Rupees, ND (1943), signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: G51 475288 in Black, J&R 4.2.2.
 Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 6,000

532. British India, George VI, 2 Rupees, ND (1943), signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: H53 180387 in red, J&R 4.2.3. Stain 
 marks otherwise Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

533. British India, George VI, 5 Rupees (2), signed by J.B. Taylor, Serial No.: D95 582786, J&R 4.3.1 and signed by C.D. 
 Deshmukh, Serial No.: L85 088707, J&R 4.3.2. 1st Very Fine, 2nd Extremely Fine, Scarce. (2 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

534. British India, George VI, 5 Rupees, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: D19 336935 in black, J&R 4.4.1.
  Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 14,000 - 16,000
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535. British India, George VI, 5 Rupees, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: C65 035773 in black, J&R 4.4.1.
 Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

536. British India, George VI, 5 Rupees, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: D52 420955 in red, J&R 4.4.2.
 Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 35,000

537. British India, George VI, 5 Rupees, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: D61 799705 in red, J&R 4.4.2.
 Uncirculated, Rare. 
 00Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,0

538. British India, George VI, 10 Rupees, ND (1938), signed by J.B. Taylor, Serial No.: A10 837059, J&R 4.5.1. Very Fine+, 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

539. British India, George VI, a group of 4 notes, 2 Rupees, signed by J.B. Taylor, Serial No.: A80 596307 in black, 5 Rupees, 
 signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: P65 196952, 2x 10 Rupees, signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: A46 689380 in 
 green and signed by J.B. Taylor, Serial No.: A75 577473. Very Fine, Scarce. (4 Notes)
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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540. British India, George VI, (2), Water Marked Paper For 5 Rupees and 10 Rupees, Legend Reserve/Bank/of/  India, In four 
 line. Very Fine, Scarce. (2 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

541. British India, George VI, 100 Rupees, ND (1938), Bombay Circle, signed by J.B. Taylor, Serial No.: A45 047162 in black, 
 Watermark 'Profile head', J&R 4.7.1A. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 17,000 - 18,000

542. British India, George VI, 100 Rupees, ND (1938), Calcutta Circle, signed by J.B. Taylor, Serial No.: A15 793754 in black, 
 Watermark 'Profile head', J&R 4.7.1B. Very Fine+, Very Scarce.
 ,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20

543. British India, George VI, 100 Rupees, ND (1938), Calcutta Circle, signed by J.B. Taylor, Serial No.: A31 377244 in black, 
 Watermark 'Profile head', J&R 4.7.1B. Untidy from right margin, Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

544. British India, George V, 100 Rupees, ND (1938), Madras Circle, signed by J.B. Taylor, Serial No.: A5 651354 in black,  
 Watermark 'Profile head',  J&R 4.7.1F. Hole in Watermark Panel, Ink Annotation and Fold Mark on reverse. Very Fine, Very 
 Scarce. 
 ,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15
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545. British India, George V, 100 Rupees, ND (1938), Bombay Circle, signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: B1 996645 in 
 black, Watermark 'Profile head',  J&R 4.7.2A, Thread hole, Very Fine+, Very Scarce.
 ,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15

546. British India, George VI, 100 Rupees, ND (1938), Calcutta Circle, signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: B18 553587 in 
 black, Watermark 'Profile head', J&R 4.7.2B. Thread holes, rust holes and hand stamped on reverse, Fine, Scarce.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

547. British India, George V, 100 Rupees, ND (1938), Cawnpore Circle, signed by J.B. Taylor, Serial No.: A38 244809 in black, 
 Watermark 'Profile head',  J&R 4.7.2C, Tear in left margin, Very Fine, Rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

548. British India, George VI, 100 Rupees, ND (1938), Delhi Circle, signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: B45 701764 in 
 black, Watermark ''Profile head ', J&R 4.7.2D. Fine, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

549. British India, George VI, 100 Rupees, ND (1938), Bombay Circle, signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: B79 283713 in 
 black, Watermark 'Front Facing', J&R 4.7.3A. Some tiny holes, Very Fine, Rare.
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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550. British India, George VI, 1000 Rupees, ND (1938), Bombay Circle, signed by J.B. Taylor, Serial No.: A3 432398, 
 Watermark 'Profile head', J&R 4.8.1A. Rust hole and hand stamped on reverse, Very Fine+, Very Rare.
  ,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70

551. Burma, George VI, 5 Rupees, ND (1938), signed by J. B. Taylor, Serial No.: A3 459739, J&R 5.4.1. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

552. Burma, George VI, 10 Rupees, ND (1938), signed by J. B. Taylor, Serial No.: A29 132729, J&R 5.5.1. Stain mark, Very Fine, 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                    Estimate : ` 1,500 - 2,000

553. Burma, George VI, 10 Rupees, ND (1945), signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: G31 962591, Burmese text above and 
 Burma currency/Board/Legal Tender in/Burma Only in five lines in red overprint on obverse, J&R 5.15.1. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000
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554. Pakistan, George VI, 1 Rupee, 1940, signed by C.E. Jones, Serial No.: Q81 119322 in Green, INSET 'A', Government of 
 Pakistan in English and Hukumat-e-Pakistan in Urdu overprinted on Watermark panel, J&R 5.17.1. About Very Fine, Very 
 Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

555. Indian Note used in Pakistan, George VI, 5 Rupees, ND (1948), signed by C.D. Deshmukh, Serial No.: A41 855933 in 
 black, Government of Pakistan in English and Hukumat e-Pakistan in Urdu over printed on watermark panel, J&R 5.19.1.
 Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 35,000

556. Republic of India, 10 Rupees, signed by B. Rama Rao, Serial No.: B47 584659, J&R 6.4.1.2. Very Fine+, Scarce.
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

557. Republic of India, 100 Rupees, ND (1950), signed by B. Rama Rau, Value in English in the centre, Calcutta Circle, Serial 
 No.: H15 595737 in Black, J&R 6.7.1.1. Thread hole, Ink annotation and left middle border part missing, Very Fine+, 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

558. Republic of India, 100 Rupees, ND (1951), signed by B. Rama Rau, Incorrect रुपया in Hindi, Bombay Circle, Serial Nos.: 

 A15 259492 in Black, J&R 6.7.2.1A. Extremely Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000
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559. Republic of India, 100 Rupees Note, ND (1951), signed by B. Rama Rao, Incorrect रुपया in Hindi, Calcutta Circle, Serial 

 No.: H1 139115, J&R 6.7.2.1A. Fold marks, Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

560. Republic of India, 100 Rupees, ND (1953), signed by B. Rama Rau, Incorrect रुपया in Hindi, Bombay Circle, Serial No.: 

 A19 076827 in red, J&R 6.7.2.1B. Thread hole and Pin holes and ink annotation, Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

561. Republic of India, 100 Rupees, ND (1953), signed by B. Rama Rau, Correct रुपये in Hindi, Bombay Circle, Serial No.: A25 

 045631 in red, J&R 6.7.3.1. Thread hole and Hand stamps on reverse, Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

562. Republic of India, 100 Rupees, ND , signed by H.V.R. Iengar, Correct रुपये in Hindi, Serial No.: AA33 918840 in red, J&R 

 6.7.3.2. About Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

563.  Republic of India, 100 Rupees (5), 2x signed by H.V.R. Iengar, J&R 6.7.4.1 and 3x P.C. Bhattacharya, J&R 6.7.4.2. Stain 
 marks. Very Fine, Very Scarce. (5 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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564. Republic of India, 1000 Rupees, ND (1975), Bombay Circle, signed by N.C. Sengupta, Corrected रुपये in Hindi, Serial No.: 

 A2 132663, J&R 6.9.4.1. Very Fine+, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

565. Republic of India, 1000 Rupees, ND (1975), Bombay Circle, signed by K.R. Puri, Corrected रुपये in Hindi, Serial No.: A11 

 238199, J&R 6.9.4.2. Fold Mark, Ink annotation and hand stamp on reverse, Very Fine, Very Scarce.
   Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 14,000 - 16,000

566. Persian Gulf Issue, 1 Rupee, 1957, signed by A.K. Roy, Serial No.: Z11 427666, INSET 'B', J&R 6.12.1.1. Uncirculated, 
 Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

567. Persian Gulf Issue, 1 Rupee, 1957, signed by A.K. Roy, Serial No.: Z3 274943, INSET 'B', J&R 6.12.1.1. Ink annotation.
 Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

568. Persian Gulf Issue, 10 Rupees, ND (1959), signed by H.V.R. Iengar, Serial No.: Z14 446345, INSET 'A', J&R 6.12.3.1.
 Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000
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569.  Very Persian Gulf Issue, 100 Rupees, ND (1959), signed by H.V.R. Iengar, Serial No.: Z3 707223 in red, J&R 6.12.4.1.
 Fine+, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,50,000 - 2,00,000

570. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes,1 Rupee, signed by 4x Pratap Kishan Kaul, 1x M. Narashimham and 5x S. 
 Venkatraman, Serial No.: 111111 to 1000000. Some stain marks on last two notes otherwise Extremely Fine to Uncirculated. 
 Very Rare as a set. (10 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

571. Republic of India, 1 Rupee, Fancy Number Note, signed by S. Venkitaraman, Serial No.: 58Q 999999. Very Fine+, 
 Rare.
 000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,

572. Republic of India, Fancy Number Note, 2 Rupees, signed by S. Venkitaraman, INSET 'B', Serial No.: 22C 1000000, J&R 
 6.2.9.4. Some pin holes, Extremely Fine, Very Scarce.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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573. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 2 Rupees, signed by R.N. Malhotra, 'Arya Bhatta' type, Serial No.: 
 111111 to 1000000. Most of the notes are Extremely Fine to Uncirculated, Rare (10 Notes).   
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

574. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 5 Rupees, signed by R.N. Malhotra, Serial No.: 111111 to 1000000. 
 Uncirculated, Very Scarce. (10 Notes)
 00 - 14,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,0

575. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 10 Rupees, R.N. Malhotra, 'Peacock' type, Serial No.: 111111 to 
 1000000. Uncirculated, Very Rare. (10 Notes)
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

576. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 10 Rupees, C. Rang Rajan, 'Shalimar Garden' type, Serial No.: 111111 to 
 1000000.  Uncirculated, Rare. (10 Notes)
 Sold for : 10,000 - 12,000` .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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577. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 20 Rupees, 1x Manmohan Singh, 4x R.N. Malhotra and 5x C. Rang 
 Rajan, 'wheel' type, Serial No.: 111111 to 1000000. Last Note ink annotation on reverse, mostly Uncirculated , Very Rare. 
 (10 Notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

578. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 50 Rupees, C. Rang Rajan, Serial No.: 111111 to 1000000. Uncirculated, 
 Rare.  (10 Notes)
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

579. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 100 Rupees, 1x S. Venkitaraman and 9x C. Rang Rajan, 'Agriculture' 
 type, Serial No.: 111111 to 1000000. Uncirculated, Very Rare. (10 Notes)
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

580. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 5 Rupees, R.N. Malhotra, Serial No.: 100000 to 1000000. Uncirculated, 
 Very Scarce. (10 Notes)
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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581. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 20 Rupees, signed by C. Rang Rajan, INSET 'B', Serial No.: 54V 000001 
 to 000010. Uncirculated, Very Scarce. (10 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

582. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 50 Rupees, signed by C. Rang Rajan, INSET 'C', Serial No.: 9HG 000001 
 to 000010. Uncirculated, Very Scarce. (10 Notes)
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

583. Republic of India, Fancy Number Note, 2 Rupees, signed by R. N. Malhotra, INSET 'A', 'Aryabhatt', Serial No.: 12H 
 786786, J&R 6.2.11.1B. Uncirculated, Very Scarce.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

584. Republic of India, Fancy Number Note, 5 Rupees, signed by C. Rang Rajan, INSET 'B', Serial No.: 14V 786786, J&R 
 6.3.10.3. Stain marks, Uncirculated, Very Scarce.. 
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

585. Republic of India, Fancy Number Note, 10 Rupees, signed by C. Rang Rajan, INSET 'E', 'Shalimar Garden' type, Serial No.: 
 96G 786786, J&R 6.4.11.2E. Uncirculated, Very Scarce.
 3,000 - 3,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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586. Republic of India, Fancy Number Note, 10 Rupee, signed by R. N. Malhotra, INSET 'C', 'Peacocks' type, Serial No.: 19K 
 786786, J&R 6.4.9.6B. Uncirculated, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

587. Republic of India, Fancy Number Note, 20 Rupees, signed by C. Rang Rajan, INSET 'B', 'Wheel' type, Serial No.: 48W 
 786786, J&R 6.5.3.1A. Uncirculated, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

588. Republic of India, Fancy Number Note, 50 Rupees, signed by C. Rang Rajan, INSET 'B', Serial No.: 1ME 786786, J&R 
 6.6.2.5B. Uncirculated, Very Scarce.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

589. Republic of India, Fancy Number Note, 100 Rupees, signed by C. Rang Rajan, without INSET, 'Agriculture' type, Serial 
 No.: 7WH 786786, J&R 6.7.10.5A. Uncirculated, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

590. Republic of India, Fancy Number Note, 100 Rupees, signed by S. Venkitaraman, 'Agriculture' type, Serial No.: 5GM 
 786000. Fine, Scarce.
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

591. Republic of India, 1 Rupee, Error Note, signed by M.G. Kaul, Serial No.: X64 196084, INSET 'F'. Reverse less than half part 
 printed. Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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592. Republic of India, 1 Rupee, Error Note, signed by M. Narasimham, Serial No.: 30K 195414.  Reverse less than half part 
 printed. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  Estimate : ` 5,000 - 7,000 

593. Republic of India, 1 Rupee, signed by R. N. Malhotra, Serial No.: 55V 894949, INSET 'A', Misprint blue color, normally 
 Violet color. Uncirculated, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

594. Republic of India, 1 Rupee, Error Note, signed by S. Venkitaraman, Serial No.: 89S 616197. The note has some blank part 
 on reverse. Very Fine+, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

595. Republic of India, 1 Rupee, Error Note, signed by S. Venkitaraman, Serial No.: 93P 953930. The note has extra paper from 
 the top right corner. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000
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596. Republic of India, 1 Rupee, Error Note, signed by S. Venkitaraman, Prefix 'A', Serial No.: 32T 199703, INSET 'A'. The 
 obverse lower left portion is partly not printed. Very Fine+, Rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

597. Republic of India, 1 Rupee, Error Note, signed by S. Venkitaraman, Prefix 'A', Serial No.: 76V 244841 in black are shifted.
 Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  Estimate : ` 4,000 - 5,000 

598. Republic of India, 2 Rupee, Error Note, signed by R.N. Malhotra, 'Tiger' type, Serial No.: 63M 686851, INSET 'A'. The 
 note has extra portion of uncut paper in the lower right side. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  Estimate : ` 4,000 - 6,000 

599. Republic of India, 2 Rupee, Error Note, signed by R.N. Malhotra, 'Arya Bhatt' type, Serial No.: 00L 110027, INSET 'B'. The 
 note has extra portion of uncut paper in the upper side. Extremely Fine, Very Rare.
 0,000 - 12,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1
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600. Republic of India, 2 Rupee, Error Note, signed by R.N. Malhotra, 'Arya Bhatt' type, Serial No.: 88Q 613506, INSET 'B'. The 
 note has extra portion of uncut paper in the upper side. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

601. Republic of India, 10 Rupee, Error Note, signed by Manmohan Singh, 'Boat' type, Serial No.: W55 392231, INSET 'D'. 
 Reverse partly unprinted. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

602. Republic of India, 10 Rupee, Error Note, signed by C. Rang Rajan, 'Shalimar Garden' type, Serial No.: 62V 788466. The 
 obverse has discolored. Extremely Fine, Rare.
 000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,

nd603. Hyderabad, 1 Rupee, 2  Issue, ND (1943), signed by Ghulam Muhammad, 'Sign 1' type, Serial No.: C/9 849339, Promise 
 text in three lines in Urdu. J&R 7.2.3. Uncirculated, Rare.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000
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604. ndHyderabad, 1 Rupee, 2  Issue, ND (1943), signed by Ghulam Muhammad, 'Sign 2' type, Serial No.: M/5 913359, Promise 
 text in three lines in Urdu. J&R 7.2.3A. Slight Stain marks, Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

nd605. Hyderabad, 1 Rupee, 2  Issue, ND (1943), signed by Liaqat Jung, Serial No.: R/5 314410, 'First Term and Sign 1' type, 
 Promise Text in three lines in Urdu, J&R 7.2.4. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

nd606. Hyderabad, 5 Rupees, 2  Issue, ND (1939), signed by Mehdi Yar Jung, Serial No.: NU 91045, Promise text in three lines in 
 Urdu, Printed in Nashik, J&R 7.6.2. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

nd607. Hyderabad, 5 Rupees, 2  Issue, ND (1939), signed by Ghulam Muhammad, 'Sign 3' type, Serial No.: OJ 30455, Promise 
 text in three lines in Urdu, printed in Nashik, J&R 7.6.3. About Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

nd608. Hyderabad, 5 Rupees, 2  Issue, ND (1939), signed by Zahid Hussain, Serial No.: PJ 571965, 'Sign 2' type, Promise text in 
 three lines in Urdu, Printed in Nashik, J&R 7.6.4. Stain marks otherwise About Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

nd609. Hyderabad, 10 Rupees, 2  Issue, ND (1939), signed by Ghulam Muhammad , Serial No.: HI 90827, 'Sign 3' type, Promise 
 text in three lines in Urdu, Printed in Nashik, J&R 7.9.3. Very Fine, Scarce.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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610. ndHyderabad, 10 Rupees, 2  Issue, ND (1939), signed by Liaqat Jung, Serial No.: IP 414583, 'Sign 3' type, Promise text in 
 three lines in Urdu, Printed in Nashik, J&R 7.9.4. Tiny holes, Very Fine+, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

nd611. Hyderabad, 10 Rupees, 2  Issue, ND (1939), signed by Zahid Hussain, Serial No.: JJ 239369, 'Sign 2' type, Promise text in 
 three lines in Urdu, Printed in Nashik, J&R 7.9.5. Tiny hole and Tear from some margin, Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

st612. Hyderabad, 10 Rupees, 1  Issue, signed by Hyder Nawaz Jung, Serial No.: CD 97446, FE 1346 Farwardin, 'Sign 2' type, 
 Promise text in three lines in Urdu, Printed by Waterlow & Sons, London, J&R 7.8.3. Fold marks, Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

nd613. Hyderabad, 100 Rupees, 2  Issue, ND (1939), signed by Mehdi Yar Jung, Serial No.: QF 50525, Promise text in three lines 
 in Urdu, Printed in Nashik, J&R 7.11.2. Holes and Stain marks otherwise Extremely Fine, Rare.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000
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614. th thIndo-Portuguese Territories, 5 Rupias, 6  Issue, 29  November 1945, signed by Antonio Dos Santos Viegas as President of 
 Administrative Council and Antonio Pedroso Pimenta as Administrator, Serial No.: 1,049,337, Decreto No.: 17.154 in 
 Black, Printed by Bradbury Wilkinson & Co., J&R 12.29.7. Fold mark, Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

th th615. Indo-Portuguese Territories, 10 Rupias, 6  Issue, 29  November 1945, signed by Antonio Dos Santos Viegas as President 
 of Administrative Council and Francisco Jose Vieira Machado as Administrator, Serial No.: 273,039, Decreto No.: 17.154 in 
 Black, Printed by Bradbury Wilkinson & Co., J&R 12.30.6. Fold mark, Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

th th616. Indo-Portuguese Territories, 50 Rupias, 6  Issue, 29  November 1945, signed by Antonio Dos Santos Viegas as President 
 of Administrative Council and Joao Baptista de Araujo as Administrator, Serial No.: 039,225, Decreto No.: 17.154 in Black, 
 Printed by Bradbury Wilkinson & Co., J&R 12.32.1. Fold mark on reverse, Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

th617. Indo-Portuguese Territories, 1000 Escudos, 7  Issue, dated 2nd January 1959, signed by Francisco Jose Vieira Machado as 
 Governor and Abel Beja Corte Real as Administrator, Serial No.: 114954, Decreto-Lei No.: 39221 on top left, Printed by 
 Thomas de la Rue, London, J&R 12.40.6.One Punch hole and ink annotation, Very Fine+, Very Scarce.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000
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618. A group of 22 Ancient Silver Punch Marked Coins, various symbols and types. (22 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

619. A group of 90 Ancient Coins, Silver, Copper and Lead, includes Punch marked, Satavahana, and other dynasties. (90 Coins)
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

620. A group of 21 Satavahana-Siva Satakani, Square Copper Coins, Newase-paithan, 'Hill X tree' type. (21 Coins) 
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

621. A group of 18 Ancient Satavahana Copper Coins, Elephant type, various weights. (18 Coins)
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

622. A group of 25 Ancient Lead Coins, various weights and types. (25 Coins)
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

623. A group of 254 Ancient Square Lead Coins, includes Gupta and Western Kshatrapa of Gujarat region, various rulers and 
 types. (254 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

624. A group of 69 Ancient Coins, mostly Silver, includes Gupta and Western Kshatrapa, Vallbhi, etc. Various rulers and types. 
 (69 Coins)
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

625. A group of 94 Ancient Coins, includes Gadhapaya, Guptas and Western Kshatrapa, mostly copper, a very few silver. 
 (94 Coins) 
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

626. A group of 37 Copper and Lead Coins, includes Ancient to Medieval period. (37 Coins)
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

627. A group of 7 Silver Coins, includes Ancient, State and Presidency. (7 Coins)
 2,200 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

628. A group of 46 Copper and Billon Sultanate Coins, mostly of Delhi Sultanate, various denominations and types. (46 Coins)
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

629. A group of 15 Copper Coins, mostly of Delhi Sultanate, various denominations and types. (15 Coins)
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

630. A group of 4 Gujarat Sultanate, Silver Tanka, various dates. (4 Coins)
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

631. A group of 255 Copper Coins, mostly of Gujarat Sultanate, various denomination, dates and types. (255 Coins)
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

632. A group of 215 Copper Coins, Gujarat Sultanate, various denomination, dates and types. (215 Coins)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

633. A group of 425 Copper Coins, mostly Sultanates, few others. (425 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

634. A group of 8 Mughal Silver Rupee, includes Akbar, Jahangir, Farruksiyar and Muhammad Shah, various mint and date.
 (8 Coins)
 5,500 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

635. A group of 3 Mughal Silver Rupee, Aurangzeb, 2x Itawa and Surat Mint, different dates. (3 Coins)
 1,600 - 1,800Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

636. A group of 8 Coins, 7x Silver and 1x Copper, includes sultanate, Mughal and State, various mint and types. (8 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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637. A group of 21 State Coins, 17x Silver and 4x Copper, includes Baroda, Gwalior, Hyderabad, Jaipur, Indore, Kota, Udaipur, 
 etc. (21 Coins)
 9,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

638. A group of 10 State Silver Coins, mostly ½Rupee, includes Baroda, Gwalior, Hyderabad, Indore, Mewar, various types. 
 (10 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

639. A group of 18 Silver ½Rupee Coins, includes Baroda and Maratha, various ruler, date and types. (18 Coins)
 9,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

640. A group of 12 Hyderabad Silver Coins, includes 7x Rupee, 1x 8 Annas (Nickel), 2x 4 Annas and 2x 2 Annas. Various 
 dates. (12 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

641. A group of 15 Hyderabad Nickel Coins, includes 1x 8 Annas, 12x 4 Annas and 2x 2 Annas, various dates. (15 Coins)
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

642. A group of 74 Hyderabad 1 Anna Copper-Nickel Coins, various dates. (74 Coins)
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

643. A group of 35 Copper Coins of Princely State, includes 2x Bhavnagar, 16x Janjira Island and 17x Junagadh, various dates 
 and types. (35 Coins)
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

644. A group of 8 Junagadh Copper Dokada Error Coins, includes die shifted and double struck. (8 Coins)
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

645. A group of 4 Kutch Silver Coins, includes 1x 5 Kori, 1x 2½ Kori and 2x 1 Kori, various dates. (4 Coins)
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

646. A group of 100 Copper Coins, mostly of Kutch, various denominations, dates and types. (100 Coins)
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

647. A group of 130 Copper Coins, includes Sultanate, Mughal, State, etc. Various denominations, dates and types. (130 Coins)
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

648. A group of 6 Silver Rupee Coins, includes State, Portuguese and Presidency, various dates and types. (6 Coins) 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

649. A group of 7 Silver Rupee Coins, includes State, British India, etc. Various denominations and types. (7 Coins)
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

650. A group of 11 Portuguese India Coins, includes 3x Lead and 8x Copper, various denominations, dates and types. (11 Coins)
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

651.  A group of 39 Copper - Nickel Portuguese India Coins, includes 6x ½Rupee and 33x Escudo, various dates. (39 Coins)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

652. A group of 4 Silver Rupee Coins, Arkat Mint, Presidency and French India. (4 Coins)
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

653. A group of 9 Silver Coins, includes Portuguese India, Presidency and British India, various denominations, dates and types. 
 (9 Coins)
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

654. A group of 159 Copper Coins, includes East India Company and British India, various denominations, dates and types. 
 (159 Coins)
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

655. A group of 6 Foreign Coins, 2x Billon, Italian State-Gorizia and 4x Copper, Malaya Peninsula-Malacca. (6 Coins)  
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

656. A group of 4 foreign Medals, 3x Silver and 1x Copper-Nickel. (4 Medals)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

111
End of Sale



Bibliography 

Rajgor D. (DR-K) Standard Catalogue of Coins of Kutch State 2015



1. This Sale is by public auction conducted by licensed auctioneer. 

2. All items offered in this Auction Catalogue are guaranteed to be genuine.

3. The bids will be opened for bidding in numerical order. In the event that bids for the same amount are received for the same lot, the 

winning bid will be the earliest received. The decision of the Auctioneer as to identity of the winning bidder shall be final.

4. Any person submitting bids on behalf of a corporation or any other person/persons agree to be personally liable for full payment of the 

invoice.

5. No “buy” or unlimited bids will be accepted. No bids will be accepted from Minors. Bids lower than lower estimate will not be accepted.

6. Classical Numismatic Gallery reserve the right to postpone  or cancel the auction without notice in its sole discretion. Any lot or lots may 

be withdrawn by Auctioneer without notice prior to its being opened for bidding. Auctioneer or the Consigner shall not be liable for any 

costs or damages arising from either the withdrawn of material at the auction or the delay or cancellation of the auction.

7. The Purchase price shall be the sum of winning bid and a buyer's premium of 12.50% plus applicable taxes has to be paid by the purchaser. 

The total Invoice amount shall be paid in full prior to delivery of the lot within 7 days of the date of invoice. The auctioneer reserve the 

right to charge the interest at the rate of 2% per month for the over due amount. The buyer shall ensure that all payment formalities are 

completed within 7 working days of the date of the invoice. In case payment is not received within such period, this shall be treated as a 

breach of contract and the Classical Numismatic Gallery may take any steps, including the institution of legal proceedings, which are 

appropriate to enforce payment by the buyer. The buyer shall also be charged demurrage @ 2% per month on the value of the lots.

8. Payment shall be by cash in Indian Rupee (`) by cheques/D.D.  drawn on Indian banks. The purchase  price shall be paid upon delivery of 

the lot or receipt of Invoice for the lot, whichever occurs first. All associated costs for the delivery of lots such as handling, shipping, 

insurance will  be added to the purchase price.

9. Classical Numismatic Gallery reserves the right to place bids on behalf of the consigner up to the amount of a reserve price established by 

the consigner. Auctioneer will not accept a reserve price from a consigner above the high estimate shown in the catalogue for the auction. 

10. Auctioneer  shall make maximum efforts to properly enter and execute bid received by E-mail, Fax or by other means. However, 

auctioneer shall not be liable for any errors for incorrectly entered or incorrectly executed  bids. Bidders are responsible for their bids 

including any errors they may make in placing bids. Auctioneer reserve the right to refuse and reject unsigned bid sheet.

11. Lots are sold as shown with all faults, imperfections and errors of description. Neither the auctioneer nor the seller shall give warranty to 

any buyer in respect of any lot, or be liable for any fault or error of description. All statements as to the items sold, whether made in 

catalogues, during the course of the auction, or otherwise are statements of opinion only, and are not and shall not be taken to be statements  

or representations of fact. The auctioneer  reserves the right in forming his opinion, to consult and rely upon any expert or authority 

considered by him reliable. Notwithstanding the forgoing, if any lot should have been wrongly described in any material aspect, the buyer 

may reject the same, provided that he shall have given notice of intention to do so and shall have returned the same to the auctioneer within 

seven (7) days from the day of the sale, Under no circumstances will the auctioneer be liable for any costs, expenses or damages incurred 

by the buyer in respect of any lot, including, but not limited to, loss of any kind of profit whatsoever. Bidders are advised to scrutinize the 

lots they bid for. 

12. The auctioneer will not hold himself responsible for the safe custody of any lots left for more than seven (7) working days after the date of 

sale, and reserves the right to charge storage and re-sell by auction or privately, and without notice to the buyer, any lots not removed from 

his premises within fourteen (14) days from the date of sale. Buyers shall not be entitled to remove lots from the auction room during the 

course of the auction.

13. Those bidders who have not paid their previous bills and also the bidders to whom auctioneer do not know, in such circumstances 

auctioneer has right to take the deposits from such bidders, and if they do not give deposits, auctioneer has right to prevent such bidder to 

take part in the auction.

14. The auctioneer has a right to ask for photo identification (ID) proof from the bidder, issued by government or semi government authorities.

15. Credit card Payments are subject to 2% surcharge, Master Card, Visa and American Express.

16. The estimate figure below each lot are the auctioneer's estimate of an expected price only bids which are less than the lower estimate will 

not be consider by the auctioneer.

17. The auction is conducted in (`) Indian Rupees.

18. By Making a bid the buyer acknowledges his acceptance of these Conditions and shall be bound by them.

19. These Conditions shall take effect and be construed in accordance with Indian law. 

20. Subject to Ahmedabad Jurisdiction.

Statutory Notes:- Buyers are requested to note that the items over 100 years old cannot be taken out of India without the               
                               permission of the Director General, Archaeological Survey of India, Janpath, New Delhi  110 011.
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